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1 Sikkerhedsforskrifter
1.1 Sikkerhed

Indbygning, installation, reparation og vedligeholdelse ma kun udfares af fagfolk.
For at sikre palidelig drift og undga skader og ulykker, skal montage og installation udfgres i henhold til denne vejledning.

Der kan opsta personfare ved elektrisk styrede vinduer:

1. de kreefter, der optreeder ved automatisk betjening af vinduer, kan veere sa kraftige, at legemsdele kan blive klemt

2. vinduesmotorer (spindler) kan rage ind i rummet. Derfor skal der - inden idriftsaettelsen af vinduesmotorerne - treeffes
foranstaltninger, der udelukker risikoen for, at personer kan komme til skade.

Hvis vinduer kan blive udsat for regn eller hgj vindlast, anbefaler vi, at der forbindes en regn og/eller vindsensor til brandcentralen,
saledes at vinduerne ved komfortventilation automatisk lukkes ved regn eller hgj vindlast.

Brandcentralen skal monteres et sikkert sted, sdledes den er beskyttet mod pavirkning fra brand og rag.
Brandcentralen skal monteres pabygget.

Brandcentralen har to energiforsyninger: 230V AC og ngdstrgmsbatterier.

Producenten er ikke ansvarlig for eventuelle skader, der skyldes uegnet anvendelse.

1.2 230V AC

230V AC kan forarsage dgd, sveere legemsbeskadigelser eller betydelige skader pa ting.

Tilslutningen af brandcentralen ma kun udferes af fagfolk.

Centralen skal frakobles forsyningsspeaendingen far den abnes, monteres eller opbygningen eendres.

Forsyningsspaendingen til brandcentralen skal forega via ekstern to eller flerpolet gruppeafbryder — se afsnit 7.1 'Kabelindfering’.
Geaeldende nationale forskrifter skal overholdes.

1.3 Ngdstramsbatterier

Ngdstramsbatterierne 2 stk. per central kan forarsage sveere legemsbeskadigelser eller betydelige skader pa ting.
Tilslutningen af brandcentralen ma kun udferes af fagfolk.

Centralen skal frakobles ngdstrgmsforsyningen, far den monteres eller opbygningen aendres.

Gaeldende nationale forskrifter skal overholdes i forbindelse med installation og brug samt ved bortskaffelse af batterierne.

FORSIGTIG
Der er eksplosionsfare, hvis batterierne udskiftes med forkert type.

1.4  Anvendelsesomrade

Brandcentralen er udelukkende beregnet til automatisk abning og lukning af reggudtag, vinduer, lemme og dare.
Kontrollér altid om anlaegget er i overensstemmelse med de geeldende nationale forskrifter.

Veer seerlig opmaerksom pa: vinduernes abningstveersnit, abningstid og abningshastighed.

Kabeltvaersnit er afheengigt af kabelleengde og streamforbrug. Se afsnittet "Kabeldimensionering”.

1.5 Kabeltraek og elektrisk tilslutning

Brandcentralen skal forsynes fra egen gruppe.

Ved installationen skal Staerkstreamsbekendtggrelsen, Dansk ingenigrforenings norm for svagstramsinstallationer
DS 460 samt DBI retningslinje 027 overholdes.

Fordelerdaser skal veere tilgaengelige for vedligeholdelsesarbejde.

Anleegget skal sikres mod uforseetlig tilslutning af strammen.

Alle lavspeendingskabler (24V DC) traekkes adskilt fra steerkstramskabler.

Kabeltyper, -leengder og -tvaersnit skal veere i henhold til de tekniske angivelser.

Kabelspecifikationen er vejledende. Det overordnede ansvar ligger hos installatagren.

Installation skal ske iht. geeldende nationale forskrifter.



2 Brandcentralens opbygning

Stgrrelse & versioner
WSC 310 og WSC 320 brandcentraler findes i 2 forskellige versioner, en Standard og en Plus version. Denne vejledning
omfatter kun Plus versioner. For standard versioner af WSC 310 og WSC 320 - venligst se separat vejledning.

Kort

Hver central har et stramforsyningsenhed (SMPS), enten en WCA 3P1 eller en WCA 3P2 til henholdsvis 10A og 20A versionen.
Ud over strgmforsyningsenheden har Plus versionen ogsa et hovedkort af typen WCA 3SP, der indeholder en touchskaerm til
nem konfiguration af centralen. Motorlinie- og inputkort, savel som feltbuskort, kan indszettes i centralen alt efter behov.

Stremforsynings- Hovedkort Motorlinie & Input Fieldbus-
enhed (SMPS) kort kort
WCA 3FK
P
10A KNX
WCA 3P1 Motorline
WCA 3M8
WCA 3FM
BACnet
MSTP
20A
WCA 3P2 Plus Input
WCA 3SP WCA 3KI
WCA 3FB
BACnet
IP

Kortudvalg
Hovedkortet type WCA 3SP tillader tilslutning af 2 motorliner og 2 komforttryk. Hvis flere end 2 motorliner eller 2 komfortryk er
ngdvendigt, skal der tilsluttes de ngdvendige kort til centralen.
Kort:
- WCA 3M8 motorliniekort, muligger yderligere 8 motorlinier.
- WCA 3Kl inputkort, muligger yderligere 10 komforttryk (kreever WCA 3M8).

Hvis der skal kommunikation via KNX eller BACnet, er det ngdvendigt at tilslutte et feltbuskort.
Feltbuskort:

- WCA 3FK feltbuskort, feltbus interface til KNX

- WCA 3FM feltbuskort, feltbus interface til BACnet / MSTP

- WCA 3FB feltbuskort, feltbus nggle til BACnet IP

Installation af kort ma kun udfgres, nar centralen er i er stramlgs tilstand (batteri + stram). Motorline- eller inputkortene bestilles
samtidigt med centralen og monteres i centralen fra fabrikkens side. Feltbuskort derimod leveres individuelt og skal monteres i
centralen af kunden — se separat montagevejledning for montering af feltbuskort.

Brandcentralens varenummer angiver korttype — se kapitlet "Centralvarianter” for yderligere information.

Motorgrupper og motorlinier
En motorgruppe bestér af en eller flere motorlinier og alle motorlinierne i motorgruppen betjenes samtidigt.

Alle motorlinier pa bade hovedkortet (WCA 3SP) og pa motorkortet (WCA 3M8) kan konfigureres til enten 24V standard
motorer eller MotorLink® motorer. En motorgruppe kan indeholde motorlinier med bade +24V standard motorer og MotorLink®
motorer, men en motorline kan kun besta af enten +24V standard eller MotorLink® motorer.

Sammenbygning af centraler

Brandcentralen kan udvides ved at sammenbygge flere centraler i en master/slaveforbindelse. Master/slave forbindelse
foretages direkte p& WSA 3SP kortet. P4 mastercentralen anvendes de samme indgange, hvor brandtrykkene ogsa tilsluttes.
Den totale kabelleengde mellem 2 centraler pa ikke overstige 200m.

Brandtryk
Til WSC 310/ WSC 320 brandcentraler anvendes brandtryk type WSK 50x.
Brandtrykkene konfigureres og tildeles ragzoner via brandcentralens touchskaerm pa hovedkortet WCA 3SP.



Inputs

Ledningstraek

WSC 3xx CompactSmoke™ anvender
busteknologi og det samlede ledningstraek for
bade brandtryk, ragdetektorer og betjeningstryk
er derfor betydeligt reduceret i forhold til andre
typer brandcentraler.

Hovedkortet har 1 input til regdetektor, 2 input til
brandtryk (hvor op til 10 brandtryk kan tilsluttes)
og 2 input til komfortryk (intet max antal af
komforttryk).

Ragdetektorer kan enten forbindes til
rggdetektorinputtet eller til et brandtryk (type
WSK 501 / 502).

Antallet af rggzoner og motorgrupper kan

konfigureres som gnsket.

- max 2 rggzoner og 2 motorgrupper per central
uden motorlinekort.

- max 10 raggzoner og 10 motorgrupper med
motorliniekort.

Systemeksempel med WSC 320
Brandcentral (20A) med motorlinie- og inputkort
konfigureret i 2 r@gzoner.

Komforttryk og ragdetektorer er tilsluttet direkte til

brandtrykkene i regzonerne, hvorfor behovet for
kabelfgring i bygningen er mindsket betragteligt.

Der er tillige tilsluttet vind-/regnsensor, s& vinduerne
i forbindelse med komfortventilation lukker ved hgj
vind og/eller regn.

Brandcentralen er tilsluttet ABA-anleeg via
WCA 3SP-kortet.

3 Centralvarianter

Varenummersammenseaetning
WSC 3 | xx X XX XX E X

./-7-\\
E:@z)]
NG
,/.L

) [
\/R;agzone 1
™

o
“1"Regzone 2
f/-__-\\

CompactSmoke™

Brandtryk
I\ 2x2x0,8

(“5 Ragdetektor
(- Y A
7/ 1x2x0,8

%} Vind-/Regnsensor

. _@_@2xwmua35

(¢ \ Regdetektor
[« ]| Brandtryk

v |+ | Komforttryk

== Motorendemodul

Komforttryk
2x2x0,8

1 x WMU 836
1x WMU 836

WCA3M8
WCA3SP

WCA 3KI

L

ABA

CompactSmoke™ WSC 320

X = Produktversionsnummer
Til NV Embedded®, skal centralen minimum veere version 2

E =EN 12101-10

Inputkort*

02 = Intet inputkort
12 = Inputkort (yderligere 10 inputs)

Motorliniekort
02 = Intet motorliniekort

10 = Motorlinekort (yderligere 8 motorlinier)

Centralversion
S = Standard
P = Plus

Centralstgrrelse
10 = 10A
20 = 20A

Kompaktcentral serie 3

* Inputkort til input kraever motorliniekort




3.1 CompactSmoke™ Plus versioner

Antal motorlinier og andre funktioner Kort Varenummer

WSC 310

Plusversion

2 motorlinier Ingen kort WSC 310 P 0202 Ex

2 inputs
WSC 320

Plusversion

2 motorlinier Ingen kort WSC 320 P 0202 Ex

2 inputs

Plusversion

10 motorlinier 1 X WCA 3M8 WSC 320 P 1012 Ex

. 1 x WCA 3KI
12 inputs

3.2 Max antal motorer per motorlinie og central
| tabellen vises det maximale antal motorer, der afhaengig af motortype, central og kort kan tilsluttes per motorlinie. Det totale
20A afhaengig af centralstarrelse.

strgmforbrug for alle tilsluttede motorer mé ikke overstige 10A o

Per motorlinie

Per 10A central

Per 20A central

+ 24V MotorLink® + 24V “"?,f;’{t‘r’;f@ + 24V MotorLink® motorer
motorer motorer motorer motorer
2 motorlinier 2 motorlinier 10 motorlinier

WMD 820-1 10 g 10 ' 8 20 8 20
WMD 820-2 10 2 10 ' 4 20 4 20
WMD 820-3 E ' 6 18 6 18
WMD 820-4 g ' 8 20 8 20
WMS 306-1 10 L4 10 ' 8 20 8 20
WMS 306-2 10 T2 10 ' 4 20 4 20
WMS 306-3 T3 ' 6 18 6 18
WMS 306-4 L4 ' 8 20 8 20
WMS 309-1 10 T4 10 ' 8 20 8 20
WMS 309-2 10 2 10 ' 4 20 4 20
WMS 309-3 9 -3 9 ' 6 18 6 18
WMS 309-4 8 g 8 ' 8 20 8 20
WMS 409 xxxx 01 5 o 5 ' 0 0 0 0
WMS 409-1 5 L4 5 ' 4 0 8 10
WMS 409-2 4 T2 4 ' 4 8 ' 4 10
WMS 409-3 3 T3 3 ' 3 ' 6
WMS 409-4 4 L4 4 ' 4 ' 8
WMU 831 / 836 / 851-1 10 T4 10 ' 8 20 8 20
WMU 831/ 836/ 851-2 10 2 10 ' 4 20 4 20
WMU 831 / 836 / 851-3 9 3 9 ' 6 18 6 18
WMU 831/ 836/ 851-4 8 g 8 ' 8 20 8 20
WMU 861-1 6 ! 6 ' 6 12 8 12
WMU 861-2 6 L2 6 ' 4 2 4 12
WMU 861-3 6 E 6 ' 6 2 6 12
WMU 861-4 4 ! 4 ' 4 12 8 12
WMU 842 / 852/ 862 / 882-1 4 L4 4 ' 4 g 8 8
WMU 842 / 852 / 862 / 882-2 4 2 4 ' 4 8 ' 4 8
WMU 842 / 852 / 862 / 882-3 3 3 3 ' 3 6 6 6
WMU 842 / 852 / 862 | 882-4 4 L4 4 ' 4 g 8 9




Per motorlinie Per 10A central Per 20A central

+24V MotorLink® +24V Mﬁﬁg{b'r';'f@ +24V MotorLink® motorer

motorer motorer motorer motorer

2 motorlinier 2 motorlinier 10 motorlinier

WMU 863 / 883-1 3 3 3 ' 3 6 6 6
WMU 863 / 883-2 2 L2 2 ' 2 6 ' 4 4
WMU 863 / 883-3 3 E 3 ' 3 6 ' 6 6
WMU 863 / 883-4 0 o 0 ' 0 4 4 4
WMU 864 / 884-1 2 L2 2 ' 2 4 4 4
WMU 864 / 884-2 2 T2 2 ' 2 4 4 4
WMU 864 / 884-3 0 o 0 ' 0 3 3 3
WMU 864 / 884-4 0 0 0 ' 0 4 4 4
WMU 885 / 895-1 2 T2 2 ' 2 4 4 4
WMU 885 / 895-2 2 2 2 ' 2 4 4 4
WMU 885/ 895-3 0 0 0 ' 0 3 ' 3 3
WMU 885 / 895-4 0 0 0 ' 0 4 4 4
WMX 503 / 504 / 523 / 526-1 20 ! 20 ' 8 0 8 40
WMX 503 / 504 / 523 / 526-2 20 2 20 ' 4 40 4 20
WMX 503 / 504 / 523 / 526-3 18 3 18 ' 6 39 6 30
WMX 503 / 504 / 523 / 526-4 20 ! 20 ' 8 0 8 40
WMX ggg // 2%_/1813 1814/ 10 A 10 8 20 8 20
WMX gcz)g // 2%_/2813 1814/ 10 5 10 4 20 . 20
WMX ggg // g%_g 813/814/ o 5 o 6 18 6 18
WMX ggg // 2%.’4 813/814/ o A o 8 20 8 20
WML 820/825 10 o 10 ' 0 20 0 0
WML 860-1 10 g 10 ' 8 20 8 20
WML 860-2 10 2 10 ' 4 20 4 20
WML 860-3 9 T3 9 ' 6 18 6 18
WML 860-4 8 L4 8 ' 8 20 8 20
WMB 801/802* max. 4A tilsluttet pA WMB
WMB 811/812 */** 10 2 10 4 20 4 20

* Det samlede strgmforbrug geeldende for motorlinien ma ikke overskrides

** Ved 2 l&semotorer per motorlinie skal det veere én af hver type lasemotor: 1 x WMB 811 og 1 x WMB 812

4 NV Embedded®

WSC 310/320 Plus centraler kan bruges i en NV Embedded® indeklimalgsning. Yderligere oplysninger om NV Embedded® og en
NV Embedded-lgsning konfigureres henvises til den specifikke NV Embedded®-dokumentation samt Appendix, som findes pa

www.windowmaster.dk.

5 Tilbehar og reservedele

Tilbehar
Kort med feltbus interface til KNX inkl. l1ag — szelges separat, ikke fabriksmonteret
Kort med feltbus interface til BACnet / MSTP inkl. l&g — seelges separat, ikke fabriksmonteret
Kort med feltbus nggle til BACnet IP inkl. 1ag — szelges separat, ikke fabriksmonteret
Ngdstrgmsbatteri til WSC 310 - 7Ah (2 x WSA 007 per central)
Ngdstrgmsbatteri til WSC 320 - 12Ah (2 x WSA 012 per central)

Brandtryk primaer med datakommunikation, plasthus. Har tilslutningsmulighed til komforttryk og
ragdetektor. Kun et tryk per linie. x=farve pa hus: 1=red, 2=gul, 3=grd, 4=bla, 5=orange

WCA 3FK
WCA 3FM
WCA 3FB
WSA 007
WSA 012
WSK 501 000x
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Brandtryk primaer med datakommunikation, metalhus. Har tilslutningsmulighed til komforttryk
og regdetektor. Kun tryk per linie. x=farve p& hus: 2=gul, 3=gra, 5=orange

Brandtryk primaer, med datakommunikation (men ikke til komforttryk og r@gdetektor), plasthus.
Har ingen tilslutningsmulighed til komforttryk og r@gdetektor
x=farve pa hus: 1=rgd, 2=gul, 3=gr&, 4=bla, 5=orange

Brandtryk primaer, med datakommunikation (men ikke til komforttryk og r@agdetektor),
metalhus. Har ingen tilslutningsmulighed til komforttryk og ragdetektor.
x=farve p& hus: 2=gul, 3=gra, 5=orange

Ragdetektor
Indedgrs rumsensor — temperature, relativ luftfugtighed og CO2
Regnsensor
Regn/vindhastighedssensor
Regn/vindhastighedssensor, med pulsoutput
Vejrstation
Motorendemodul
10kQ modstand til regdetektor, 10 stk
ABA-modul
Kabel til vind- og regnsensor WLA 340, 4m UV-resistent kabel 4 x 2 x 0,75mm?
Kabler til brandventilation — se separat datablad for yderligere info
USB stik til NV Embedded®
USB stik til log-data, back-up og firmware updates
Betjeningstryk til 1 vindue eller 1 vinduesgruppe
Betjeningstryk til 2 vindue eller 2 vinduesgrupper
Reservedele
10A Stramforsyningsenhed til WSC 310
20A Strgmforsyningsenhed til WSC 320
Hovedkort til Plus version WSC 310 / 320 inkl. I&g + 2 motorendemoduler (WSA 510)
Motorliniekort med 8 motorlinier inkl. &g + 8 motorendemoduler (WSA 510)
Inputkort med 10 input til f.eks. komforttryk inkl. LAg (kreever WCA 3M8)
Plastiklag til kortene i WSC 310 / WSC 320 Plus version
Feltbuskort med feltbusinterface til KNX inkl. 1&g
Feltbuskort med feltbusinterface til BACnet / MSTP inkl. 1ag
Sikkerhedslasecylinder inkl.2 nggler til WSC 310 og 320 centraler
Glasruder til brandtryk til WSK 501 / 502 / 503 / 504, 5 stk.
Nggler til brandtryk 5 stk. WSK 501 / 503, 5 stk.
Nggler til brandtryk 5 stk. WSK 502 / 504, 1 stk.
Aflaseligt plasthus for brandtryk: x=farve p& hus: 1 =rad, 2 = gul, 3 = gra, 4 = bla, 5 = orange

Back-up batterikabelseet til WSC 310 / 320 (kabel mellem WCA 3SP / 3SS og batterierne og
mellem batterierne)

20A batterisikring. Batterisikring til WCA 3SP/3SS, 10 stk.

WSK 502 000x

WSK 503 000x

WSK 504 000x

WSA 311
WWS 100
WLA 331
WLA 330
WLA 340
WOW 600
WSA 510
WSA 501
WSA 306
WLL 604
WLL 8xx
NVE Dongle
WCA 304
WSK 110 0AOB

WSK 120 0A0OB 0AOB

WCA 3P1
WCA 3P2
WCA 3SP
WCA 3M8
WCA 3KI
WCA 301
WCA 3FK
WCA 3FM
WCA 307
WSK 397
WSK 398
WSK 453
WSK 399 000x
WSA 330 0101

WSA 331 0101



6 Tekniske data

Udgangsstregm (nominel)

Motorudgangsspaending
(sekundeer spaending)

Motorlinier
Motorgrupper

R@gzoner
Primeerspaending

Effektforbrug

Indkoblingsstregm

24V skifte tid

Ngdstramsbatterier

Ngdstrgmsforsyning
Automatisk brandudlgsning

Opladeenhed (integreret i WSA 3PS
kortet)

Prioritet

Ledningsovervagning

LED-melding ved OK, fejl og alarm

Genabning af motorer

Tilslutningskabel

Driftbetingelser

Drifttrid (duty cycle)

Max tilladt stram trukket fra batteriet,
nar den primaere strgmkilde er afbrudt

Max afbrydelsestid under omskiftning
mellem strgmkilder

Tekniske data
WSC 310: 10A / WSC 320: 20A

Spaending 24V DC (£15%)

Hvilespaending ved 230V AC uden last 27,6V DC @ 20°C
Ripple ved fuld last max. 6% (3,5Vpp)

WSC 310/320 0202: max 2, WSC 320 1012: max 10
En motorlinie kan enten indeholde 24V standard eller MotorLink® motorer

WSC 310/320 0202: max 2, WSC 320 1012: max 10
Flere motorlinier kan via softwaren indmeldes i samme gruppe.

WSC 310/320 0202: max 2, WSC 320 1012: max 10
230V AC, 50Hz (85-264V AC, 47-63Hz)

WSC 310: min 3.2W*2, typ. 4.8W**3. Ved fuld last 300W
WSC 320: min 5,0W*2, typ. 5,6W*3. Ved fuld last 600W

1) ingen last: alt idriftsat men motorerne karer ikke

2) min: 1 x brandtryk WSK 501 og 1 x rggsensor WSA 311

3) ved fuld last: 1 x brandtryk WSK 501, 4 x brandtryk WSK 503 og 10 x
regsensor WSA 311

70A<5ms
Max. 3 x WSC 310/320 pr. 10A forsyningsgruppe.
Automatsikring "C” karakteristik.

min 500ms

WSC 310: 2 x WSA 007 (12V / 7Ah)
WSC 320: 2 x WSA 012 (12V / 12Ah)

Levetid max 4 &r, anvend kun originale WindowMaster ngdstrgmsbatterier
>72 timer iht. EN 12101-10
Brandudlgsning nar temperature inde i brandcentralen overstiger 72°C

Ladespeending: 27,7 — 27,8V at 20°C
Ladestram: 1.7A, strambegraenset

Brandsignal har altid 1.prioritet

+24V standard motorer med endemodul og rggdetektorer overvages vha. hvilestrgm.
Motorer med MotorLink® og brandtryk overvages vha. datakommunikation
Ngdstrgmsbatterier overvages vha. cykliske malinger

Gran alt OK
Gul fejlfunktion
Rad alarm

hvert 2. minut i 30 minutter efter en BRAND-ABN (valgbart)
(fabriksindstillet til ikke at genabne)

Motorer bgjeligt max 6 mm?2 / massivt max 10 mm2

@vrige komponenter min 0,2mm?2 / max 1,5mmz2

-5°C - +40°C, max. 95% relative fugtighed (ikke kondenserende)
EN 12101-10: Funktionsklasse A, Driftbetingelsesklasse 1, med IP-veerdi forhgjet til
IP 54 (iht. EN 12101-10 er IP 30 minimumskrav)

ED 40% (4min. per 10min.)

WSC 310: 10A
WSC 320: 20A

<2.0sek
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Brandtryk Op til 10 brandtryk af typen WSK 50x kan tilsluttes WCA 3SP, men kun 1 stk. WSK
501 / 502 per linie, hvilket betyder max 2 stk. WSK 501 / 502 per central.

Rogdetektorer og komforttryk kan kun tilsluttes pa brandtryk af typen WSK 501 / 502

Op til 10 rggdetektorer kan tilsluttes til hver WSK 501 / 502 og 10 rg@gdetektorer kan
tilsluttes til ragdetektorinputtet pa hovedkort, hvilket giver et totalt max antal pa 30

regdetektorer.
Der er ingen begraensning pa antallet af komforttryk der kan tilsluttes pa WSK 501 /
502.
Rggdetektorer og komforttryk kan ikke tilsluttes pa WSK 503 / 504.
Antal motorlinier per kort WCA 3SP 2 x 10A motorlinier til +24V standard eller MotorLink® motorer
WCA 3M8 8 x 10A motorlinier til £24V standard eller MotorLink® motorer
Materiale Metalkabinet til pabygning
Farve Gré (RAL 7035)
Starrelse WSC 310: 400 x 300 x 120mm (BxHxD)
WSC 320: 400 x 300 x 210mm (BxHxD)
Veegt WSC 310: 6kg uden batterier, 10.8kg med batterier (2 x WSA 007)
WSC 320: 8.6kg uden batterier, 16.6kg med batterier (2 x WSA 012)
Kapslingsklasse IP 54
Godkendelse / certificering Godkendt og certificeret iht. EN 12101-10
Levering Brandcentral (ABA central) med WSA 501 (10kQ modstand, 10 stk.) og 2 eller 10
stk. motorendemodul WSA 510 samt 2 x ngdstrgmsbatterier
Forbehold Der tages forbehold for tekniske aendringer
7 Montage
| forbindelse med montage og installation af brandventilationsanlaeg skal DBI retningslinje =20
027 falges. EY : o
S| ™85 !
Brandcentralen monteres pa vaeggen gennem bagpladens :
@8,5mm montagehuller.
Monteres brandcentralen pa anden vis, blaendes montagehullerne med de 4 blaendeksler
saledes at IP klassen bevares.
Dgren er vendbar. Bagplade: i kabinet
Drejes dagrens skal de nye huller bleendes med blaendekslerne. E
Brandcentralen skal monteres et sikkert sted, saledes den er beskyttet mod pavirkning o ; o

fra brand og rag.

8 Installation

| forbindelse med installation af brandventillationsanlaeg skal DBI retningslinje 027 fglges.

8.1 Kabelfgring

Sikkerhedsforskrifterne i denne betjeningsvejledning skal falges ngije.
Vedrgrende svagstremskabeldimensionering henvises til kapitel 8 "Kabeldimensionering”. De i kabelleengdetabellen
angivne kabeltvaersnit ma ikke ggres mindre.

Kablerne fgres ind i brandcentralens kabinet via pladen i toppen og forskruningerne skal have minimum brandbarhedsklasse
V-1 (IEC/EN 60695-11-20 / UL 94).

Kabelforskruninger skal veelges i hht. nationale forskrifter. 230VAC —

Alle brandventilationscentralens kabler (undtagen hovedforsyningskablet) er _/Ea_l

24 VDC og skal fgres separat i forhold til hovedforsyningskablet. —

Ved kabelfgring skal de geeldende nationale forskrifter falges. Gruppe- ™
Forsyningsspaendingen til brandcentralen skal forega via ekstern to eller afbryder CompactSmoke
flerpolet gruppeafbryder — se tegning.

8.2 Tilslutning af kabler i centralen

Kabler tilsluttes i henhold til kapitel 9 "Tilslutningsplan for WSC 3xx”, kortkapitlerne samt gvrige relevante afsnit i denne vejledning.
Veer opmaerksom pa, at tilslutningerne foretages korrekt - forkert tilslutning kan fare til fejlfunktioner i brandcentralen eller de
eksterne produkter.

Installationen skal til enhver tid overholde de geeldende forskrifter, normer og retningslinier.
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8.3 Tilslutning af sikkerhedsjord og 230V AC

Se kapitel 10 Beskrivelse af kort, for neermere beskrivelse.

8.4 Installation af brandtryk, komforttryk og r@gdetektor
Brandtryk og r@gdetektorer installeres i henhold til DBI retningslinje 027.
Komforttryk monteres synligt og inden for raekkevidde.

8.5 Montering

Montering, installation, reparation og vedligeholdelse af brandventilationscentraler ma kun udfares af fagfolk.

Forskrifter ved montering

| forbindelse med planlaegning af installationen af et brandventilationsanlaeg samt ved montering skal fglgende sikkerhedsforskrifter
falges:

e DBI retningslinje 027

e Steerkstramsbekendtggarelsen

Forebyggelse af ulykker
Dansk Ingenigrforenings foreskrifter for svagstrgmsinstallationer skal fglges.

BEMAERK
Nar metalkabinettet abnes, ligger de stremfarende dele frit.
Far indsaetning/udtagning af kort skal centralen frakobles forsyningsspaendingen og ngdstramsbatterierne.

Retningslinier ved montering / installation

Dansk Ingenigrsforenings retningslinier for svagstreamsinstallationer, DS 460 skal falges
Stalskabet monteres pa veeggen saledes at der er fri adgang til skabet ifom. serviceeftersyn
Kabler veelges i henhold til retningslinierne i denne vejledning

Elkabler indfgres via kabelforskruning / membranpakning

Kabeltilslutning udfgres i henhold til denne vejledning

Nar centralen er installeret, vil nadstramsbatterierne veere opladet efter ca. 8 timer

Check samtlige af anleeggets funktioner

Kabeltreek til brandventilationscentral
DBI retningslinje 027 skal overholdes.

9 Kabeldimensionering

Kabler skal treekkes i henhold til de til enhver tid gaeldende forskrifter.

9.1 Max kabelleengde
Maksimalt tilladte kabellsengder fra brandcentralen til motorerne og pyroteknisk detonator under hensyntagen til kabeltvaersnittet er
vist i nedenstaende tabeller for hhv. “+24V standard motorer*, “MotorLink® motorer og pyroteknisk detonator

9.1.1 Formeltil beregning af max motorkabelleengde

Max kabellzengde =_tilladte spaendingsfald 2V (UL) x kobbers ledeevne (56) x kabeltvaersnit i mm? (a)
max. samlet motorstrgm per motorlinie i ampere (1) x 2

For bade +24V standard og MotorLink® motorer, ma kabeltveersnittet ikke veere mindre end 0,75mm?, uanset resultatet af
ovenstaende formel.

Max. motorkabelleengde: Trukket fra brandventilationscentralen til den sidste tilslutningsdase
Max tilladt speendingsfald pa kablet: 2 Volt

Samlet motorstrgm: Summen af alle de tilsluttede motorers max. strgmforbrug pr. motorlinie
OBS PE-leder/den grgngule jordledning ma ikke anvendes!

Eksempel Max. motorkabellzengde ved kabeltvaersnit pa 0,75mm? og 2A strgmforbrug: (2 x 56x0,75) : (2 x 2) = 21m
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9.1.2 Max kabelleengde — +24V standard motorer
Motorkablet skal minimum have 3 ledere: 2 stremfgrende ledere /1 leder til overvagning.

PE-leder/den grgngule jordledning méa ikke anvendes

+24V standard motorer

Kabel- 3-leder 3-leder 5-leder 3-leder 5-leder 3-leder
tveersnit [a] 0,75mm?2 1,50 mm2 1,50 mm2 2,50 mm? 2,50 mm? 4,00 mm?2
2-ledere 2-ledere
Samlet parallel parallel
motorstram [I]
1A 42m 84m 168m 140m 280m 224m
2A 21m 42m 84m 70m 140m 112m
3A 14m 28m 56m 47m 93m 75m
4A 11m 21m 42m 35m 70m 56m
5A 8m 17m 34m 28m 56m 45m
6A m 14m 28m 23m 47m 37m
7A 6m 12m 24m 20m 40m 32m
8A 5m 11m 21m 18m 35m 28m
9A 9m 18m 15m 31m 25m
10A 8m 16m 14m 28m 22m
20A 4m 8m 7m 14m 11m
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9.1.3 Max kabelleengde — MotorLink® motorer

Motorkablet skal minimum have 3 ledere: 2 stramfarende ledere /1 leder til kommunikation.
Ved 5-lederkabel og MotorLink®

Det frarades at anvende paralleltrukne kabler.

Nar der anvendes motorer med MotorLink® er den maximale kabelleengde 50m, uanset hvad resultatet af ovenstaende formel er.

ML-comm = MotorLink® kommunikation.

MotorLink® motorer

PE-leder/den grgngule jordledning ma ikke anvendes

Kabel- 3-leder 3-leder 5-leder 3-leder 5-leder 3-leder
tveersnit [a] 0,75mm?2 1,50 mm?2 1,50 mma2 2,50 2,50 mm?2 4,00 mm?2
2-ledere mm?2 2-ledere
parallel parallel
Samlet
motorstram [I]
1A 42m 50m
2A 21m 40m 50m
3A 14m 28m 50m 47m
50m
4A 11m 21m 42m 35m
5A 8m 17m 34m 28m 50m 45m
6A m 14m 28m 23m 47m 37m
TA 6m 12m 24m 20m 40m 32m
8A 5m 11m 21m 18m 35m 28m
9A 9m 18m 15m 31lm 25m
10A 8m 16m 14m 28m 22m
20A 4m 8m 7m 14m 11m
9.1.4 Max kabelleengde — Pyroteknisk detonator
Pyroteknisk detonator*
PE-leder/den grangule jordledning ma ikke anvendes
Kable- 3-leder 3-leder 5-leder 3-leder 5-leder 3-leder
tveersnit [a] 0,75mm? 1,50 mm? 1,50 mmz2 2,50 2,50 mm? 4,00 mm?2
2-ledere mm?2 2-ledere
Samlet parallel parallel
motorstrgm [l]
1A 42m 84m 168m 140m 280m 224m

*CompactSmoke™ er testet med Chemring type 1.3.
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10 Tilslutningsplan for WSC 310 / 320 Plus version
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Ovenstaende tilslutningsplan viser en WSC 310 central, hvor stramforsyningsenheden er placeret i venstre side af centralen,
hvorfra forsyningsspaendingen ogsa tilsluttes. | en WSC 320 central er stramforsyningen placeret under hovedkortet og evt.

motorliniekort, og forsyningsspeendingen tilsluttes i gverst til hgjre hjgrne. Se afsnit 11.1 for illustrationer.
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11 Beskrivelse af kort og tilslutning til lysnettet

Hver central indeholder et stramforsyningsenhed (SMPS) og et hovedkort. Motorlinie- og inputkort til yderligere motorliner og inputs
(f.eks. til komforttryk), s& vel som feltbuskort kan tilfgjes hvis ngdvendigt.

Starrelsen pa stremforsyningens afger sterrelsen pa centralen og antallet og/eller typer af motorer, der kan tilsluttes til
centralen. Se oversigten over tilladte motorer per motorline/central (afsnit 3.2).

Stramforsyningens fysiske starrelse afger de fysiske dimensioner og det indvendige design af centralen, og derved ogsa hvortil
tilslutningsledningen skal fares til pa hovedkortet.

11.1 WSC 310 tilslutning til lysnet og stramforsyningsenhed (WCA 3P1)

WSC 310 - WCA 3P1 Lysnettet 230V
Med 300W SMPS enhed '\‘

Stramforsyningen er placeret til venstre fra

J
hovedkortet. ore

Kabelindgangen til lysnettet er gverst i venstre side

af centralen. J1: Tilslutning til
stremforsyning

WCA 3SP EI' WGA 318

Centralen jordes pa toppladen i centralen.

J2: Tilslutning til
WCA 3M8

J3: Tilslutning til
nadstremsbatterier

Tilslutning til lysnettet.

11.2 WSC 320 tilslutning til lysnet og stramforsyningsenhed (WCA 3P2)

WSC 320 - WCA 3P2 Lysnettet 230V
Med 600W SMPS enhed \

Stramforsyningen er placeret under hovedkortet og
evt. motorlinie- og inputkort.

. . o WCA 3SP i WCA 3M8
Kabelindgangen til lysnettet er gverst i hgjre af 1: Tiskaining 1l

centralen. stremforsyning

Centralen jordes gverst i hgjre side af centralen. 12 Tilslutning ti
WCA3M8 7

J3: Tilslutning til
nedstremsbatterier

Tilslutning til lysnettet.
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11.3

Forbindelse mellem kort

Overblik over hvordan de forskellige kort er forbundet vises nedenfor.

WCA 3M8
[ﬂ
Tilslutning til
tramf
!(SSTSIFSSU;SYHH'IQ \ J1 %ﬂ
Tilslutning til % IE— E|
batteri WCA 3KI
(WSA 007 eller
WSA 012) WCA 3SP
11.4 Hovedkort WCA 3SP - Plus Version
Hver WCA 3SP indeholder: L]
. . 000 566 I ©0|| OCO000I 550
- 2 motorliner til £24V standard eller OOO = == 888 III|| boOooo 888 SW1 USB
Motorlink® motorer OO — == Dev
- 2 input til komforttryk 909 999 001 909000 s
- 2 input til brandtryk O OO S
- 1 input til regdetektor OCcglxs . xs 7 X11
. . 12 31 2 3 12 3
- 1 input til 24V/48V Ad
- output til videregivelse af fejlsignal A" F “laa |’ 2 10
til ABA xo[7T % T|X4 X6 =
- input til vejrstation inkl. Vindretning
(WLA 330/331/340 / WOW 600)
- input til master / slave forbindelse
(ISO line)
- Tilslutning til stramforsyning
- Strgm til motorliniekort
- Tilslutning til batteri back-up DF”
- Tilslutning til motorliniekort =
- 2 ethernet tilslutninger ‘
Tisluti 9 oo
- Tilslutning til USB host og USB 5 P
device q
- Tilslutning til feltbuskort s o ()
- Touch skeerm, der anvendes til at WCA 3SP
konfigurere, idriftssette og
i 1.1 24V /0V 10.1 24V UPS
Servicere. x1 1.2 Kabelovervagning / MotorLink® ¢ Motorline x10 10.2 Vindhastighed
1.3 OV / 24V 10.3 GND/OV Vejrstation med vindretning
10.4 24V
X2 2.1 24v/ov 10.5 Regn
2.2 Kabelovervagning / MotorLink® ¢ Motorline 10.6 GND/OV
2.3 0V /24V X11 114 24VIN - o
X3 31 Aben 1.1 11.2  Kommunikation IN WSP_(—LmK l]\ Master/Slave
32 Luk 1.2 } Komforttryk #1 11.3 OVIN forbindelse (isoleret)
3.3 GND/OV J Tilslutning til stramforsyning
X4 j; '55;;221 } Komforttryk #2 J2 Strem til motorlinekort (WCA 3M8)
4.3 GND/0V
J3 Tilslutning til batteri
5.1 24v
XS 52 Kommunikaﬁon} Brandtryk WSK 50x #1 J4 Tilslutning til motorlinekort (WCA 3M8)
53 0V
a1 24y J7 2 x ethernet
X6 2§ g‘o/mmun\kation} Brandtryk WSK 50x #2 Js USB host
USB devi
xr 1+ } Regdetektor WSA 311 J9 e
e J10  Tilslutning til fieldbuskort
X8 81 * 1 oavraevinput
82 - } neu P1 Styring til stramforsyning
X9 91 Fejl
9.2 Fejl R/ P Reset / Programmering
9.3 OQOutputA \Output
gg gﬂ:gﬂig ¥ 4 Lukog aben alle vinduer
88 OutputB BH1 VBAT, back-up batteri til CPU og internt ur
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WCA 3SP kortet har 2 motorlinier (X1 and X2) for tilslutning af +24V standard eller MotorLink® motorer.

+24V standard motorer

1.1 24V /0V 2.1 24V /0oV

1.2 Kabelovervagning 2.2 Kabelovervagning
1.3 0V/ 24V 2.3 0V / 24V
MotorLink® motorer

1.1 oV 2.1 oV

1.2 Kommunikation 2.2 Kommunikation
1.3 24V 2.3 24V

Antallet af tilladte motorer per motorlinie afheenger af motortypen, det totale stramforbrug forbundet til en
motorline mé& ikke overstige 10A og det totale stramforbrug for begge motorliner ma ikke overstige 10A eller 20A
afheengig af centraltype.

Foruden motorerne kan der ogsa tilsluttes lasemotorer type WMB 801, WMB 802, WMB 811 og WMB 812.
Lasemotorernes stramforbrug medregnes ikke i de 10A / 20A, da motorer og lasemotorer ikke kagrer samtidigt.

Alle motorer pd samme motorlinie karer/bliver betjent samtidigt.
Alle motorer pa en motorline skal veere af samme type.

For ledningsleengde se kapitlet "Kabeldimensionering”.
Ledningsdiameter: bgjeligt max 6mm?, massivt kabel max 10mm2.

Hvis der skal veere ledningsovervagning, skal der monteres motorendemodul type WSA 510 i den sidste
forgreningsdase. Ved anvendelse af fremmede motorer saettes ledningsovervagningen til "Simpel” se evt. afsnit
"Ledningsovervagning af motorer”.

Standard +24V motorer
Eksempel med max 20A stramforbrug
a) 20 stk. WMX 826-1

Tilslutning af standard motorer p& motorlinie X1
(med ledningsovervagning)

é Vindue ' Vindue Vindue E Vindue
b) 10 seet af 2 stk. WMX 826-2 | : D
c) 4 stk. WMU 885-1 } Quattro .
d) 2 seet af 2 stk. WMU 885-2 ) D
H Tr\ppel o
thDrer [
9 Synkro §
! é 3 motarer | |
I ] % | o
H M
Motorendemodu\i = : 9 | : i ?
WSA\51D ‘ }
R sort [ brun
‘ ‘ DD 13 ;21::\.0:[]\'91'\/3 nin
B \ i gg 1? I+:4wgv o
B S - P S
Sidste junction box Junction box
MotorLink® motorer XXz
Eksempel med motorer per motorlinie M0 [x w2
Ex. 1: 4 stk. WMX 823-1 S0 |x2 Mcomm > motorinie
Ex. 2: 2 stk. WMX 885-2 OO0 |x1 ov

Ex. 3: 3 stk. WMU 826-3

ML-comm = MotorLink™ kommunikation

Tilladelige motorkombinationer pa én MotorLink® motorlinie
De to motorlinier p& SP kortet kan hver tilsluttes en af nedenfor viste kombinationer.

-1 (single): et vindue med 1 motorer. Der kan
tilsluttes op til 4 vinduer med hver én motor.

-2 (synkro): et vindue med 2 synkro motorer.

-3 (trippel): et vindue med 3 trippel motorer.

-4 (quattro): et vindue med 4 quattro motorer.

! Vindue |

Single :
i motor |
MYy
PN

. Vindue | | Vindue |
i Single Single :
| motor | | motor |
M M |

1 a4

Vindue |

Single |
motor |

brun

oo

aran

o0

hvid

oo
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Vindue |
| Vindue | | Trippel |
! | 1 motorer i
| Synkro :

1
! motorer |
! |

|

! Vindue |

! Quattro |
motorer |

brun FEYF 1.3 +24v brun FE] 1.3 +24v brun FESA]1.3 +24v
aren LA 1.2 kommunikation ﬁ"’?’; )0 [1.2 kemmunikation grant MM 14.2 kommunikation
hvid L3O 1.1 v Md1Ag |11 ov bvid LA 1.1 ov

Junction box Junction box Junction box

X3/ X4  Tilslutning af komforttryk. S1.X3 og S1.X4 er potentialfrie.
Data Input kredﬂ;g\? (simplificeret)
3.1 Aben 4.1 Aben
3.2 Luk 4.2 Luk
3.3 GND/ 0V 4.3 GND/QV 22k
1k 94k
Med de fabriksindstillede veerdier er input:
"Aktiv” hvis kontaktmodstanden er mindre end 2kQ
"Inaktiv” hvis kontaktmodstanden er starre end 3kQ. 10k
Input har pull up strgm ca. 0.8mA. (min 0.7mA, max 1mA) [
Eksempel: Komforttryk tilsluttet til input X3
WCA 3SP
WSK 100
2x2x0,8mm
X3: X3 = I~
<« X 3.1[CE—+— G—
@ 0 - o
ERREIE: B e Sy 1
X3/ X4 kan ogsa anvendes som konfigurerbare inputs
Input 1
g% :223: i; WCA 3SP Tilslutningseksempler: komforttryk og ABA X3 WSAS501 . [ABR
3.3 GND 1/0V WSK 100 8 IR
I—nM 2x2x0,8mm
4.1 input2.1
4.2 input 2.2 x3; WSA30G, ABA
X3: X3} ;’:li[
4.3 GND 2/0V 3.4[OF Fa N = < :\
L = B

ABA er vist med ledningsovervagning type 1 hhv. type 2:
Ledningsovervagning Type "1"

Type "1” anvendes sammen med WSA 501.

Denne form for ledningsovervagning detekterer kun
afbrydelse.

Ledningsovervagning Type "2"

Type "2” skal anvendes sammen med WSA 306.
Denne form for ledningsovervagning er den mest sikre,
da den detekterer bade afbrydelse og kortslutning.
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X5/ X6

Tilslutning af WSK-Link™ enheder (brandtryk af typen WSK 50x eller rumsensorer af typen WWS 100).

Data

Brandtryksbus 1 Brandtryksbus 2
5.1 24V 6.1 24V

5.2 Kommunikation 6.2 Kommunikation
5.3 OV 6.3 0OV

Der er formonteret slgjfeklemme i input X5 og X6.

Brandtrykkene er overvaget og tilslutningen af
brandtrykkene afhaenger derfor af antallet af Regzone — —
rggzoner. 2 0. %% H, %

- 1regzone: forbindes til brandtryksbus 1. Det Rogzone |[—— | [— = - :
er valgfrit, om der forbindes i ring. 1 0 s ' i

- 2 rggzoner: forbindes til brandtryksbus 1
hhv. brandtryksbus 2. Det er valgfrit, om der

forbindes i ring. §;§
- 3 eller flere r@gzoner: brandtryk forbindes —
altid i ring. 900
Brandtryk forbundet i ring er ikke sa X5
fglsomme over for ledningsfejl, som X6
brandtryk der ikke er forbundet i en ring.
Rggdetektorer og betjeningstryk kan ogsa Komforttryk Brandtryk Rogdetektor
tilsluttes pa brandtryk af typen WSK 501 / WSK 501/ 502 WSA 311
502. ingen max antal max 10 stk max 10 stk
(5 per line)

Per central kan der tilsluttes op til 10 —
brandtryk. Men kun 2 af disse brandtryk (ét E E ~q ﬁ Modstand WSA 501

per linie) kan veere af typen WSK 501 / 502

hvortil der kan tilsluttes komforttryk og Regdetektorer ma tilsluttes
rggdetektorer. De resterende brandtryk pa max 10 af brandtrykkene
skal veere af typen WSK 503 / 504.

MakS antal t|"adte enheder, nér WWS 100 Eksempe| med 2 rggzoner Og 2 komfortzoner

rumsensorer er tilsluttet:
WSK 501/502 WWS 100

WSC 310 P: R@g- & komfort i

2 x WWS 100 + 10 x WSK 50x zone N em

2 s a

WSC320P: oo - S REEEEEEEEEEE

10 x WWS 100 + 10 x WSK 50x Rog- & komfort . ;

zone G‘. LY ﬂ‘“ Ll .

Kun 2 af de 10 brandtryk (ét per linie) kan 1 - - v
veere af typen WSK 501 / 502 hvortil der

kan tilsluttes komforttryk og r@gdetektorer.
De resterende brandtryk skal veere af typen
WSK 503 / 504.

Se installationsvejledninen for WWS 100
for yderligere information.

Nar WWS 100 tilsluttes WSK 501/502 skal den altid placeres
som sidste komponet.
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Eksempel:

2 rggzoner og tilsluttede komponenter; 2 brandtryk af typen WSK 501 / 502 og 1 brandtryk af typen WSK 503 /

504, 3 rggdetektorer WSA 311, 2 modstande WSA 501 og 3 komforttryk.
Eksempel

Brandtryk
WSK 501 /502

- (© Sy Sny

©-©

Regdetektor Komforttryk
WSA 311 1 @
2x2x0.8mm
max 200m
WCA 35P
Tilslutningsplan
12 345,86
T & & o | WSK503/504 (2)
sort WSA 311 WSA 311
oV NSA 311 (sidste ragdetektor) idste regd or)
COoM com com
2a g In n 5
’ out_| [ [ou @_.:J Out @_:,I
7 491011 v 123456 Z
O b g WSK 501/ 502 (1) WSK501/502(3)[ 6 © & ¢ @ ]
- wsAs01 T T WSA 01
. 10kQ modstand 10k modstand
e

Bemaerk:
WSA 501 10k(2 modstand:
- indseettes ALDRIG i brandtrykket men ALTID i den sidste eller eneste regdetektor

- hvis der ikke er tilsluttet regmelder, anbefales det at indseaette en modstand

WCA 35P

Se kapitel 9 “Tilslutningsplan for WSC 3xx" for kabeltyper og -leengder.

Tilslutning af forskellige typer af ragdetektorer tii CompactSmoke™

Reégdetektortype
WSA 300 WSA 311 Hekatron Hekatron
MSD 523 SSD 521/a
(max 5 stk) (WSA 200 6101)
Tilslut til WCA 35p |2t L1l In + 2 2
X7,2 L2 Com - 1 1
. . p7 L2 Com - 1 1
Tilsl | WSK
lslut til WS p8 L1In In+ 2 2
Forbind ALTID 10 KOhm imellem L2 og L1 Out | Com-ogOut+ log3 log3
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X7

X8

X9

Tilslutning af regdetektor af typen WSA 311.

Data
7.1 +
7.2 -
Imax = 3,4mA
WSA 501 WSA 311 (sidste regdetektor)
Rpgdetektorendemodul indsaettes i
Ragdetektor, .. ;
WSA 311 j den sidste eller eneste regdetektor
2

max 10 stk

COM Tn Outf

L T & | WSA 311 (forste ragdetektor)

£OM

2x2x0,8mm? .- —Fl WCA 3SP

WCA 35P
%

X7

X7
—

Hvis der ikke er tilsluttet en regdetektor til X7, skal der tilsluttes en 10kQ modstand i inputtet.
For tilslutning af forskellige typer ragdetektorer se ovenfor.

24/48V frit konfigurerbart input fra f.eks. ABA Tilslutningseksempel
(anvendes primeert i Frankrig). ABA
Data 000
8.1 +

8.2 -

Aktivt ved spaendinger mellem 18 og 50V

Passivt under 1V
Max.50V
60
=)
X8
—
WCA 3SP

Solid state outputs, 1 solid state output til videregivelse af fejlsignal til ABA og 2 frit konfigurerbare.

Data
9.1 Fejl — Aben kontakt = Fejl, lukket kontakt = OK
9.2 Fejl — Aben kontakt = Fejl, lukket kontakt = OK

9.3 Output A
9.4 Output A

9.5 Output B
9.6 Output B

Solid state output til videregivelse af fejlsignal til ABA.
En fejl skal vare minimum 20 sekunder far relaeet indikere fejl.

Data

Max spaending: 30 Vp (peak)
Max strogm: 150 mA

Typisk On-modstand: 4,7 Q
Max On-modstand: 8 Q

Max skiftehastighed: 2 ms

22



X10

2 frit konfigurerbare solid state outputs Output kredslab (simplificeret)

9.3 Output A 150

9.4 Output A t—e—
9.5 Output B oy

9.6 OutputB ;
Data 939995
Max spaending: 30 Vp (peak) AC/DC a4

Max stram: 150 mA
Typisk On-modstand: 4,7 Q
Max On-modstand: 8 Q

Max skiftehastighed: 2 ms, kun ved X9
DC-spaending
e
WCA 35P

Eksempel med solid state og relee
(polarisering er ikke vigtig)

CTS /BMS / GLT - Signal

X106  X10.4 max. 30V AC / DG 150mA
o 24Y
Ki|
.
000000
Oo0o0oo0 OOOoc
34 34
X9 X9
" ﬂ
WCA 35P WCA 35P

Tilslutning af vejstation med vindretning.

Tilslutning af vind/regnsensorer af typen WLA 330 eller WLA 340, regnsensor WLA 331.
Eller tilslutning af intelligent vejrstation (vindretningsbestemt brandventilation), f.eks. WOW 600.

Data

10.1 24V UPS
10.2 Vindhastighed 19V - 28V
10.3 GND/ 0V

10.4 24V

10.5 Regn (potentialfri)
10.6 GND/ 0V

Med de fabriksindstillede veerdier er input: )._{
"Aktiv” hvis kontaktmodstanden er mindre end 4kQ

"Inaktiv” hvis kontaktmodstanden er starre end 8kQ.

Ved veerdier mellem 4 og 8kQ vil resultatet afhaenge af forsyningsspeendingen. 10k

Input har pull up ca. ImA. (min 0.7mA, max 1.4mA)

Input kredslgb
(simplificeret)

22k
1k 94k
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Eksempel 1: Vind/regn og regnsensor
WLA 330 og WLA 331- sensorernes indstillinger seettes pa sensoren.
WLA 340 — sensorens indstillinger programmers pa brandcentralens touch skaerm.

Data
10.1 24V UPS
10.2 Vindhastighed
10.3 GND/ 0OV
10.4 24V
10.5 Regn
10.6 GND/ 0OV
WCA 3SP WLA 330 WLA 331
X:
09 101 24\%8 g 10KQ 8 ' g 10KQ
1O 10.2| w P
0 4 . 4
X ae 10.3[ov OO [ 3 O [— 3:|—|
=) O 10.4| 24VFOTm— > off on i 51 off on
105(s OO |— 1] & 1] S
10.6lov 3 '\ 5 ; g
w0 9]
© ©
5x0,75mm?2
(UV-resistent)
WCA 3SP WLA 340
X:
2] 10.1[24vJO
0o 102|lw BS+—" g k6
X i) 10.3lov OO 4
= 0O 10.4 | 24v[3ES+— 3
105(s GO+ 2
106lov FEF] 1

7x0,75mm? max 80m
(UV-resistent)
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Eksempel 2: Vindretningsbestemt ventilation (intelligent vejrstation)

Data

10.1 24V UPS

10.2 Vindhastighed / retning
10.3 GND/ 0V

10.4 24V

10.5 Regn

10.6 GND/ 0OV

Da vejrstationen er overvaget ved kommunikationen samt ved timeout (vind uden tid) vil en eventuel ledningsfejl
blive registreret.

WOW 600 <o
h 8 d

4x2x0,5 parsnoet afskeermet kabel max 40m
(WOW 600 leveres med 20m af WindowMaster)

WCA 3SP
X:
n[e) 10.1[24v0O
ao 10.2| W o
% o 10.3/ov OC gra: stonal
- 0o 104[2av0O hvid: OV forsyning
o 58 10:5 s 0O brun: 24V forsyning
106lov [1C
gul-gren: signal jord
pink: skal ikke tilsluttes,
kun til WindowMaster
WCA 3SP WLA 331
X:
0o 12O | g
58 102|w OO s
b ale} 10.3[ov OO || 3
= oo 10.4|24v ] O 2] of on
e 105(s OGO~ 1S
106lov CICH g
[{e]

5x0,75mm?
UV-resistent)

WOW 600 leveres med 20m kabel. Kablet kan gges til 40m. Det medleverede kabel kan anvendes frem til
dampspeerre. Efter dampspaerren kan der veere krav om brandsikre kabler, s& man skal sikre sig at installationen
overholder geeldende nationale retningslinjer.

X11 Tilslutning af master / slave forbindelse via WSK-Link™.
Data:
11.1 24V IN
11.2 Kommunikation IN
11.3 OVIN

Pa mastercentralen anvendes enten input X5 eller X6 — de inputs der ogsa anvendes til tilslutning af brandtryk —
til master-salveforbindelsen. Pa slavecentralen anvendes X11 til master-slaveforbindelsen.

Det er muligt at forbinde flere centraler i en master-slave-forbindelse. Men, det maximale antal af centraler OG

brandtryk p& bussen ma ikke overstige 10 enheder. Den maximale kableleengde mellem to enheder ma ikke
overstige 200m, se eksemplerne nedenfor for tilslutning af centraler.
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Ji
J2
J3
J4
J7
J8

Der er formonteret slgjfeklemme i input X11.

Eksempel 1 max total ledningsleengde for max ledningslaengde for hver
den bla ledning er 200m af de sorte ledninger er 200m
2 P "",'L'“‘ij """"""""""""""" 1
| =l ol 7 / T |
: T _ - _ i
i = = T = / ~_ = |
1 o [ S |
i “ v b i
] hd :
! 1
! |
! |
i i
d X5 X5 X1 X5 X1 X5 X1 |
! |
]
! WSC 3xx #1 WSC 3xx #2 WSC 3xx #3 WSC 3xx #4 |
! Master Slave Slave Slave |
I
! |
| |
1
e Regzone#1 . !
Max total 10 enheder (brandcentraler + brandtryk)
Eksempel 2 max ledningslaengde for hver
afd;e sorte ledninger er 200m
7 ™~
I'__________________________,:""_’__714I _______ ‘f”\ ________ T T T T T T T T oo oo s oo e A
1 = T '8 1Y 1
q ~— 8/ \ |
1 . - g / ( '\I N . !
! o B/ \ \ & ~._ & !
! —‘7&:’/’ 4 | [ T i
I ¥ \ 1
| ¥ . |
] 1
; | [ | ;
; | 1 | | | |
! X5 X6 X5 X8 X1 X5 X8 X1 X5 X1 i
1
I
! WSC 3xx #1 WSC 3xx #2 WSC 3xx #3 WSC 3xx #4 |
! Master Master & Slave Master & Slave Slave |
1
! 1
l |
| 1
e e e e e Regzone #1 . !

Max total 10 enheder (brandcentraler + brandtryk)
Brandcentral #2 og #3 er begge master og slave centraler.

T
- :
[ én (R 1

WSC 3xx #1

WSC 3xx #2
Master Slave Slave Master

WSC 3xx #3 WSC 3xx #1

WSC 3xx #2
Maste & Slave Slave

WSC 3xx #3

Bade slave og brandtryk er tilsluttet master
centralen via input X5, som vist ovenfor i
eksempel 1, hvilket begreenser den disponible
kabelleengde.

Slaver og brandtryk er henholdsvis tilsluttet
mastercentralen via input X5 og X6, som vist ovenfor i
eksempel 2. F.eks. er slavecentraler tilsluttet via input X5
og brandtryk via input X6, hvilket maximere den
disponible kableleengde

Pa trods af at den i eksempel 2 viste tilslutningsmetoden af centraler, muligger et fysiske starre system, med
leengere afstande mellem centraler og brandtryk, anbefaler WindowMaster at master slaver centraler forbindes
som i eksempel 1. Det er kun mastercentralen, der sender brandkommander og slavecentraler reagere kun pa
kommandoer modtaget fra mastercentralen. Reaktionstiden i eksempel 2 er derfor markant gget i forhold til
reaktionstiden i eksempel 1.

Tilslutning til stramforsyning

Strgm til motorliniekortet (WCA 3M8)
Tilslutning til batteri (n@dstrgm)
Tilslutning til motorliniekortet (WCA 3M8)
2 x Ethernet forbindelser connection

USB host. Anvendes til at gemme konfiguration og til at starte en event log til f.eks. fejlsggning
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J9 USB device. Anvendes til fiernstyrring og opdatering af firmware

J10 Tilslutning til feltbuskort
P1 Styring til stremforsyning
R/P Reset / programming (anvendes til firmware opdateringer)
Viser brandcentralens status
Rgd = alarm
LED Gul =fejl, blinkende gul = servicetimer udlgbet, tid til serviceeftersyn
Grgn hurtige blink = alt OK (CPU arbejder), Grgn konstant = CPU-komunikation stoppet (evt. reset eller kontakt
WindowMaster)

l T Luk / Abn alle vinduer

VBAT, back-up batteri til CPU og det interne ur

VBAT er et 3V lithium knapcelle batteri, om holder CPUen og det interne ur kgrende i tilfeelde af et totalt stramsvigt
(bade strgmforsyning og stregmforsyning via back-up batterierne).

Hvis spaendingen pa vBat falder til under 1,65V, kommer der en vBAT fejl i stramforsyningsmenuen og batteriet skal
udskiftes.

VBAT type: 1stk lithium CR 1220 3V

BH1

11.5 Motorliniekort = WCA 3M8

Motorliniekort WCA 3M8,
muligger tilslutning af yderligere OOO OOO OOO OOO
8 motorlinier enten +24V [ OO0 weasmg| OO0 [ o
standard eller MotorLink®.
WCA 3M8 er forbundet til WCA QQQ QQQ QQQ QQQ
3SP via et CAN-kabel (J3 pa
WCA 3M8 og J4 pd WCA 3SP). xi'" § e[t g X5 @ x| @ "
. ] X . K .
X2[2' 25 23| w41 e@z 43 X6/ & % 63| xg[® s@z) 83
J4
J7
J6
J3
o] o)
X1 1.1 24vV/ov } X7 7124viov }
1.2 Ledningsovervagning / MotorLink » Motorlinie 7.2 Ledningsovervagning / MotorLink p Motorlinie
1.3 0V /24V 7.3 OV /24V
X2 2.1 24V / 0V } X8 8.1 24v/I0v }
2.2 Ledningsovervagning / MotorLink » Motorlinie 8.2 Ledningsovervagning / MotorLink ¢ Motorlinie
23 0v/24v 8.3 0V /24V

X3 3124V/0v
3.2 Ledningsovervagning / MotorLink
3.3 0V/24V

J3  Tilslutning til hovedmodul
Motorlinie

——

J4 Stremtilslutning fra hovedmodul

X4 42.1 24V / OV (WCA 3SP)

4.2 Ledningsovervagning / MotorLink
4.3 0V /24v

Motorlinie

——

J6 Tilslutning til inputmodul
X5 5124v/ov (WCA 3KI)
5.2 Ledningsovervagning / MotorLink
5.3 OV /24V

Motorlinie
J7 Stremforsyningskontrol

——

X6 6.1 24V / 0V

6.2 Ledningsovervagning / MotorLink} Motorlinie
6.3 0V/24V
X1 Tilslutning af £24 Standard motorer eller MotorLink® motorer.
- Data:
X8 x.1 24V /0oV
X.2 Kabelovervagning / kommunikation
x.3 0V /24V
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For tilslutning af motorer se forklaring i afsnittet “Hovedkort WCA 3SP” under “X1 / X2” og “Max antal motorer per

kort”.
J3 Tilslutning til hovedkort (WCA 3SP)
J4 Strgmtilslutning fra hovedkort (WCA 3SP)
J6 Tilslutning af inputkort (WCA 3KI)
J7 Strgmforsyningskontrol

11.6 Inputkort — WCA 3KI

Inputkortet WCA 3KI muliggar
tilslutning af yderligere 10 input. EEE EEE SQE 898 BEE
WCA 3KI kreever
motorliniekortet WCA 3M8. %E %E %g E %8
WCA 3KI er forbundet til WCA
3M8 via kabel (J1 pd WCA 3K X1 X3 X5 X X29 .
0g J6 pa WCA 3M8). Aa 44 A4 Ad | [Ad
T2 3| [12 3| [1z2z2 [t23 [12za2
J1| [aa s Ad Ad A
I X2 X4 X6 X8 X10
WCA 3KI
X1 1.1 Aben11 X7 71 Aben7.1
1.2 Luk 2 } Komforttryk #1 7.2 Luk 7.2 } Komforttryk #7
1.3 GND/OV 7.3 GND/ OV
X2 21 Abenzi X8 8.1 Abens.
22 Luk 22 } Komforttryk #2 B2 Luk 82 } Komforttryk #8
2.3 GND/JOV 8.3 GND/OV
X3 3.1 Aben3i X9 9.1 Aben91
3.2 Luk 32 } Komforttryk #3 9.2 Luk 92 } Komforttryk #9
3.3 GND/ OV 9.3 GND/ 0OV
X4 4.1 Aben4. X10 10.1 Aben 10.1
42 Luk 4.2 } Komforttryk #4 10.2 Luk 102 Komforttryk #10
4.3 GND/ 0OV 10.3 GND/0OV
X5 5.1 Abens5.1 }
52 Luk 52 Komforttryk #5
5.3 GND/OV
X6 6.1 Aben6.1 J1  Tilslutning til motorliniekort (WCA 3M8)
6.2 Luk 6.2 } Komforttryk #6
6.3 GND/oOV

X1 S3.X1-S3.X10 er potentialfrie.
X10 Data:

x.1 Aben x.1

x.2 Luk x.2

x.3 GND/ 0V

For tilslutning af inputs se forklaring i afsnittet “Hovedkortet WCA 3SP” under “X3 / X4”.

J1 Tilslutning til motorliniekort (WCA 3M8)

11.7 Feltbuskort
Forskellige typer feltbuskort er til radighed

- WCAS3FK Feltbuskort med KNX interface
- WCA3FM Feltbuskort med BACnet MSTP interface
- WCA3FB Feltbuskort med BACnet IP nggle

Tilslutning af et feltbuskort muligger kommunikation og tilgang til de tilgeengelige bus-objekter afheengig af det valgte system.
Brandventialtionsfunktioner har altid hgjere prioritet end komfortkommandoer fra feltbussen og det anbefales kun at benytte
filedbussen til komfortformal. For hver motorlinie, motorgruppe og rggzone findes et seet KNX og BACnet-objekter til radighed, der
giver status- og kommandomuligheder.
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Statusmulighed

Det kan veere f.eks. aktuel position, fejl og driftsstatus samt aktuel maksimal tilladte abningsgrad.

Kommandomulighed

Det vil typisk veere malpositions-kommandoer med forskellige prioritet og hastighed for MotorLink® motorer.

Se "KNX Application Program Description” og "BACnet PICS”pa hjemmesiden (www.windowmaster.com) for yderlige
oplysninger om tilgeengelige KNX og BACnet-kommunikations-objekter.

12 Ledningsovervagning af motorer

MotorLink® motorer overvages vha. datakommunikationen.
Ved anvendelse af +24V motorer kan enten dioder eller 10kQ-modstande anvendes til ledningsovervagning, se nedenstaende.

Konfiguration af ledningsovervagning med +24V motorer

Se alle detaljer, Motorlinie, ®1:
Ledningsovervagningstype

10k0hm modstande

Dioder (WSA 432) | yca 510)

10k0hm modstande,
simpel (WS4 510)

X | v

Konfiguration af ledningsovervagning

10kQ-resistors (WSA 510) — overvager hver enkel leder for
afbrydelsen. Fungerer for alle WindowMaster motorer.

Dioder (WSA 432) — overvager hver enkel leder for afbrydelsen.
Fungerer for alle WindowMaster motorer.

10kQ- resistors, simple (WSA 510) — overvager afbrydelse af hele
kablet. Fungerer med alle WindowMaster motorer og de fleste
fremmede motorer.

12.1 Anvendelse af fremmede motorer
Ved anvendelse af fremmede motorer saettes ledningsovervagningen til 'simpel’.

Konfiguration af ledningsovervagning af fremmede motorer

Se alle detaljer, Motorlinie, ¥1:
Ledningsovervagninostuype

10k0hm modstande

Dioder (WSA 432) ([, 54 510)

10k0hm modstande,
simpel (WS4 510)

X | v

Konfiguration af ledningsovervagning

13 Ngdstrgmsbatterier
Tilslut 2 stk. Ngdstrgmsbatterier af typen
WSC 007 til WSC 310 og WSA 012 til WSC
320.

Se kapitel 0 “Vedligehold” for yderligere
information.

@nskes der ledningsovervagning af fremmede motorer tilkoblet
CompactSmoke ™ saettes ledningsovervagningstypen til 'simpel’.

WCA 38P

T~ rod

[ st [
WSA 007 WSA 007

Eksempel med WSC 310 central med ngdstrgmsbatterier.
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13.1 Maling af batteriladningsspaending

Se alle detaljer. Stramforsyning 1. Veelg "Stremforsyning” under ,Se alle detaljer”
2. Aflees "Batterispeending”

Netsp&ndingsstatus OK 3. Tilslut et voltmeter til batterierne og aflees
batterispaendingen

Batteristatus OK 4. Sammenlign de to veerdier, hvis der ikke indikeres fejl
pa centralen (grent ikon) OG forskellen mellem de to

Batterispanding 27.0 ¥ afleesninger er mindre end 250mV, da er laderen i
orden.

Strgmforsyningsspaending 271¥

r=) 4

14 Touchskeerm

Plusversionen leveres med en touchskaerm. Alle tilsluttede komponenter (motorer, brandtryk, komforttryk, vejrstation osv.) skal
konfigureres pa touchskaermen.

Touchskaermens menu er opbygget i trin:

Trin 1: hovedmenu

Trin 2: underliggende menupunkter

Trin 3: konfiguration / status / betjening af et underliggende menupunkt

Hardware OK Konfiguration
Ingen brandudigsning |Motor|inie
|Konfiguration "Motorgruppe
Status "NSK—Link”‘
|Manue| betjening IlRﬁgzone
[ 3 = : 4
Step 1: Hovedmenu Step 2: Underliggende menupunkter
Konfiguration, Motorlinie, X1 Konfiguration, Motorgruppe
Output mode +24V motor HEE R E
Motorkonfiguration Ingen 7 || 8 || 9 || 10
= =

Step 3: Konfigurering af menupunkter Step 4: Visning af menupunkter
@ s.10 Motorkonfiguration L
(| valg mellem: Hjeelpetekst . .
!:?sc:rtléggrﬂrl:;qt:o;]%t'tgfel;l:;opra!i“mgh o B ;I]'joeli]cuhpsllfsle;:g:en har en hjeelpefunktion med tekster, der forklarer
' 23'339'5?25’%?.?3;’:5:?3%’;’;?59 = med 3- i Hjaelpeteksteh kommer frem, nar der trykkes et menupunkt (tekst
!end:;;]:f:i:e)l.gmng (bemark: tupen \taalge:.s pé med hvid baggrund).
!lnoétdi?"&gﬁnnerta:ugudgl%g%esr.' hat spending pa For at f& hjeelpeteksten vist:
gg:ggmgg:g:'o:f;-':aeddenri:;sel:\r:rg\?a;;ning. - tl’}lk pé punktet f_.eks. Motortype
| Ikke angivet — hjeelpeteksten vises
: — tryk pé skeermen og teksten slukkes.

Hjeelpetekster
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14.1 Ikoner

Brandcentralen har ikoner for hurtig visning af brandudlgsning, hardware OK samt hardware fejl:
Brandudlgsning = der er brandudlgsning.

Hardware OK = motorer og brandtryk er konfigureret rigtigt
Hardware-fejl = Hardware fejl eller tilsluttede motorer og brandtryk er ikke konfigureret korrekt i motorlinier,
motorgrupper eller rggzoner.

14.2 Rotering af touchskaerm
Billedet pa touchskraemen kan roteres 180°.

Konfiguration, System: Roter

Konfiguration, System skzrmvisning
Roter skarmvisning Nej Nej Ja
Aktiver Ja
netverksparametret
SIa fjernstyring til Ja

=) 1 X [ v

15 Konfiguration - hovedmenu
Alle tilsluttede komponenter (motorer, brandtryk, komforttryk, vejrstation osv.), skal konfigureres. | appendiks beskrives samtlige
konfigurationsmuligheder.

Centralen leveres med fabriksindstillet PIN-kode for adgangsniveau 3, hvorfor koden skal indtastes, inden konfiguration kan
pabegyndes - se kapitel "Log-in".

| forbindelse med konfigurationen, kan det vaere en fordel, at nogle af de fabriksindstillede indstillinger sendres inden
konfigurationen pabegyndes. F.eks. kan sproget andres fra engelsk til dansk (se afsnit 14.15 "System”) og skeermtekstens
orientering kan roteres for bedre synsvinkel (se afsnit 13.2 "Rotering af touchskaerm”).

Det er tillige muligt at sendre logud-tiden, hvilket er den tid adgangsniveauet er dbent / skeermen er teendt (se afsnit 14.13 "Log in”).

Selve konfigurationen foregar ved at trykke pa det/de lysebla nummerfelter, der skal konfigureres:

— tryk pa det lysebla nummerfelt

— indtast veerdi / type / motorlinienummer / eendre fabriksindstilling etc. Hvad der kan veelges mellem afhaenger af
typen af undermenupunkt

— accepter pa ‘v

En menu kan indeholde flere skaermbilleder. For at komme til nseste skaermbillede: — tryk "

15.1 Motorlinier - motorgrupper — rggzoner - eksempel
De forskellige komponenter skal meldes ind i grupper og zoner:

- Motorlinier skal meldes ind i motorgrupper

- Motorgrupper kan meldes ind i rggzoner

- Brandtryk og rggdetektorer skal meldes ind i regzoner

- Komforttryk tildeles en eller flere motorgrupper

15.1.1 Eksemple med motorlinier / motorgrupper / rggzoner

- 6 motorlinier: der er tilsluttet en eller flere motorer pa linierne

- 3 motorgrupper: motorerne i samme motorgruppe betjenes samtidigt pa komforttrykket
- 2 rggzoner: motorerne | samme rggzone betjenes samtidigt pa brandtrykket
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I Motorgruppe 2 [{] |

‘ |

L - '

I Motorlinie 3 = AlF :I EI
B

| I

IR

Brandtryk Regdetektor EE| Komforttryk

15.2 Motorlinie

Pa motorlinierne tilsluttes motorer. +24V standard motorer og motors med MotorLink® kan tilsluttes til alle motorlinier, men en
motorlinie kan kun forbindes til en type motor — enten +24V standard eller MotorLink® motorer.

15.2.1 Motorlinie - nummerering
Alle motorlinierne er nummererede og alle linierne skal konfigureres.

Slot: S1 52

S1xX1 S2X1 'S2X3 came S2X5  S2X7

S1X2 S2X2 | 82X4 S2X6  S2X8
15.2.2 Motorlinie - konfigurering
Tryk pa "Motorlinier” og oversigtsbilledet med centralens motorlinier vises.

Motorlinie konfiguration
Konfiguration, Motorlinie Konfiguration, Motorlinie
MR E ate || x| 2

= =

En motorlinie er markeret med Alle motorlinier er konfigureret
da konfigurationen mangler

Begge motoroutput pa hovedkortet sa vel som de 8 p& motorliniekortet, hvis dette er tilsluttet - skal konfigureres:

- Motorlinier, hvor der er tilsluttet motorer, skal meldes ind i motorgruppe
- Motorlinier, hvor der ikke er tilsluttet motorer, saettes til ,Ingen”

Da £24V motorer og motorer med MotorLink® ikke skal konfigureres helt ens, er der nedenfor angivet, hvilke punkter der kan
konfigureres for "+24V motorer” hhv. "Motorer med MotorLink®”. Vaer opmaerksom pa, at begge typer motorer kan veere tilsluttet
centralen samtidigt.

32



For "+24V motorer” er den fulde slaglaeengen defineret, som en karetid pa 60 sekunder. For at sikre at vinduet er 100% lukket eller
abent, kares slagleengden 2 gange (120sek.). Dette kan have en indflydelse pa konfigurering af falgestyring.

Motorlinie konfiguration

] ] — +24V motorer skal konfigureres i:
Konfiguration, Motorlinie, X1 1. Output mode: oplyser typen af den valgte motor
2. Motorkonfiguration
Output mode +24Y motor 3. Kagretid
4. Motorgruppe
R . ud
Motorkonfiguration Dverva“gniﬁ;| 5. Manuel kommando - auto off-periode
. 6. Genaktiver under alarm
Koretid 60 s 7. Folgestyringstype
8. Positionshegraensning for falgestyring
Motorgruppe - 9. Falgestyring med
; 10. Fglgestyring med nummer
: 11. Fglgestyringslogik
+24V motor konfiguration 12. Falgestyingsposition

13. Fglgestyingsposition

Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres
— se derfor appendiks for detaljeret forklaring.

MotorLink® motorer konfigureres i:

Konfiguration, Motorlinie, X1 1. Output mode:oplyser typen af den valgte motor

2. Forventet motorantal (vises hvis motortype = MotorLink®)

Output mode MotorLink® 3. Motorgruppe
4. Forventet antal lasemotorer

Forventet motorantal 1 4.1 Antal fundne lasemotorer (se appendix)
5. Manuel hastighed

Motorgruppe - 6. Komfort hastighed
7. Manuel kommando — auto off period

Forventet antal lasemotorer Ingen 8. Genaktiver under alarm
9. Maks. Antal uforventet overstrgm

: ; 10. Maks. Antal uforventet overstrgm (motor)

11. Foglgestyringstype

12. Postionsbegraensning for falgestyring
13. Fglgestyring med

14. Fglgestyring med nummer

15. Fglgestyringslogik

16. Fglgestyringsposition

17. Fglgestyringsposition

MotorLink® motor konfiguration

Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres
— se derfor appendiks for detaljeret forklaring.

Motorlinie — max stram konfiguration

sejalleldetaljer-jMotorinie S iX Uanset om der anvendes +24V eller MotorLink™ motorer kan

motorlinen konfigureres til en max strgm pa enten 5, 10 eller 20A.

Max. strgm 104 ] ] ] o
Konfigurationen foretages i menuen "Motorlinie” under "Se alle

Keep motor line powered Nej detaljer”.

Hgijprioritets dben Nej Det totale stramforbrug for alle tilsluttede motorer ma ikke

. overstige 10A og 20A afhaenig af centralstgrrelsen.
Hgjprioritets aben er 1. Ja
komfortprioritet

= 1
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15.2.3 Farvekode — Motorlinie
Oversigtsfelterne pa touchskaermen har farvekoder for motorlinierne:

Farve

Gul trekant-ikon
Gennemstreget grat
Sort tekst

Gront
Lysegrat tal

Blat ?
Rad

15.3 Motorgruppe

Betydning

Motorlinien skal konfigureres eller der er fejl pA motoren

Motorlinien skal ikke konfigureres / motorlinien eksisterer ikke
Motorlinien er konfigureret, motoren har endnu ikke veeret helt lukket
Motorlinien er konfigureret, motoren har vaeret lukket 100%.

MotorLink® motorlinier vil veere markeret med grent felt, hvis motoren/motorerne pa motorlinien
har veeret kgrt helt ind og motorens nulpunkt dermed er registreret.

Motorlinien er konfigureret med 'Ingen motorer tilsluttet’
Konfiguration mangler eller der er fejl i konfigureringen
Motorlinien er brandudlgst

Alle motorgrupper kan tilknyttes en rggzone og flere motorgrupper kan tilknyttes den samme rggzone.

Se evt. eksemplet "Eksempel med motorlinier / motorgrupper / regzoner” i starten af dette kapitel eller anvendelses eksempler som
findes p& hjemmesiden (www.windowmaster.com) .

15.3.1 Motorgruppe - konfigurering

Tryk pa "Motorgruppe” og oversigtsbilledet med centralens motorgrupper vises.

Motorgrupper skal konfigureres i:

Konfiguration, Motorgruppe

Styrende rggzone

e

Komfort &bningsgrad
Komfort abn-lukketid

Benyt ‘sikker’ fra ragzone

agrLODE

Vindretninger, hvor der skal lukkes under alarm

=,

Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres
— se derfor appendiks for detaljeret forklaring

Motorgruppe oversigtsbillede

15.3.2 Farvekode — motorgruppe
Oversigtsfelterne pa touchskeermen har farvekoder for motorgrupperne:

Farve Betydning

Gul trekant-ikon En eller flere af de tilknyttede motorlinier har fejl

Sort tekst Motorgruppen er konfigureret

Gront felt Alle tilknyttede motorlinier er lukkede

Lysegrat tal Motorgruppen er konfigureret men ingen motorlinier er tilknyttet
Blat ? Der mangler konfiguration eller der er fejl i konfigureringen

Rad Motorgruppen er brandudigst

15.4 Brandtryk

Alle brandtryk skal tilknyttes en rggzone og flere brandtryk kan tilknyttes den samme rggzone.

Se evt. eksemplet "Eksempel med motorlinier / motorgrupper / regzoner” i starten af dette kapitel.

15.4.1 Brandtryk — konfigurering

Brandtryk konfigureres i WSK-Link™ menuen.

Brandtrykkene skal konfigureres ifh. topologi (om de er tilsluttet enkeltvis eller i ring) og derneest fglger den individuelle
konfiguration af brandtrykkene mht. regzone, komfortmotorgruppe etc.
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For at sikre, at det er det korrekte brandtryk der konfigureres, kan brandtryk lokaliseres individuelt.

Der findes to metoder til at lokalisere brandtrykket pa:

1. Tryk pa reset-knappen i brandtrykket og pa touchskeermens oversigtsbille med alle brandtrykkene / WSK-Link™-
enhederne vil en "bla taleboble” indikere det valgte brandtryk.

2. Tryk pa det @nskede brandtryksnummer pa touchskaermens oversigtsbillede — tryk ‘¥ indtil menupunktet "Brandtryk
vises — "bip 1min for s@gning” vises — tryk pa "Nej” — vaelg "Ja”. Det valgte brandtryk vil nu bippe, hvis deren pa

brandtrykket er lukket.

Topologi

Brandtrykkene er overvaget og tilslutningen af brandtrykkene til brandcentralen afhaenger af antallet af ragzoner:
1. ved 1 rggzone forbindes brandtrykkene i serie og direkte til WCA 3SP kortet

2. ved 2 rggzoner forbindes brandtrykkene i serie i hver sin ledning og direkte til WCA 3SP kortet

3. ved 3 eller flere rggzoner forbindes brandtrykkene i ring

Se afsnit "10.4 Hovedkort WCA 3SP om tilslutning af brandtryk for neermere forklaring.

Bemaerk: Brandtryksbussen skal vaere sat i ring og indstillingen sat til "Ja" for at fa vist fejlindikation pa 'Alle’ pa oversigtsbilledet af

WSK-Link™-enhederne.

Brandtryk / WSK-Link™-enhed - konfiguration

Konfiguration, WSK-Link™

aiell 2 | 3

=,

Oversigtsbillede over "'WSK-Link’ enheder

Oversigtsbillede over WSK-Link™-enheder

Brandtryk skal konfigureres i:

Konfiguration, WSK-Link™

Bustopologien er ring Nej

=,

Konfiguration af ‘Topologien’

Konfiguration, WSK-Link™, nr. 2

Device type WSK 501/2
Serienummer 4
Tilknyttet rggzone 1
Benyt komfortindgang i Ja
régzone

= 4

Konfiguration af en valgt WSK-Link™-enhed
- Vistfornr.2

‘Alle’
1. Bustopologien er ring - se tekst om “Topologi“ nedenunder

Appendiks indeholder af alle punkterne, der kan konfigureres — se
derfor appendiks for detaljeret forklaring.

Nummererede WSK-Link™-enheder

1. Device type (brandtryk eller slavecentral)

2. Serienummer: oplyser brandtrykkets unikke serienummer (kan
ikke konfigureres)

. Tilknyttet ragzone

. Benyt komfort inputs fra ragzone

. Komfortmotorgruppe

. Brandtryk +sensor samme rggzone
6.1 rggdetektor tilknyttet regzone (dette punkt vises kun, nar
“anden rggzone” er valgt)

7. Brandtryk bipper 1min ved sgg

8. Slet dette brandtryk

oUW

Appendiks indeholder af alle punkterne, der kan konfigureres — se
derfor appendiks for detaljeret forklaring.
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15.4.2 Farvekode — brandtryk / WSK-Link™

Oversigtsfelterne pa touchskaermen har farvekoder for brandtrykkene:

Farver Betydning
Gul trekant ikon Sensorfejl
Sort tekst Brandtryk er tilknyttet regzone
Bla taleboble Reset-knappen i brandtrykket er trykket ned (anvendes ved sggning af brandtryk)
Lysegrét tal Brandtrykket er ikke tilknyttet en regzone
Bla ? Der mangler konfiguration eller der er fejl i konfigureringen
Rad Alarm-knappen i brandtryk er trykket ned (brandudlgsning)

15.5 Rggzone
Konfiguration af master-slave- og kontrolzoner.
Konfiguration af forskellige &bningsbegraensninger af vinduerne ved alarm.

Rggzone — konfiguration

Konfiguration, Rggzone Oversigtsbillede over rggzoner

le | I
| |

=,

Oversigtsbillede over rggzoner

Ragzonen skal konfigureres i:

Konfiguration, Rgégzone Alle

1. Greense for hgj temperatur
Grense for hgj temperatur 72.0°C 2. Styret rggzone

3. Funktion i styret ragzone
Styret regzone HEUOT0 L

Appendiks indeholder af alle punkterne, der kan konfigureres —

Funktion i styret rgégzone Linie A se derfor appendiks for detaljeret forklaring.
LIN bus zone 1

=,

Konfiguration af 'Alle’

Konfiguration, Régzone, nr., 1 De nummererede rggzoner
] . 1. Reset har hgjere prioritet end brandtryk (Linie A) — se
Eﬁﬁe;rgi:uhﬁirﬁ_i‘::ifﬁet Nej forklaring og tabel nedenfor
2. Brandtryk bipper ved alarm
Brandtryk bipper ved alarm Ja 3. Styret rggzone
3.1 Funktion | styret regzone (vises kun nar en/flere
Styret rggzone - rggzoner er valgt)
4. Fejl udlgser alarm
Fejl udigser alarm Nej 5. Linie B (regdetektor) brandabningsgrad
6. Benyt komfortkommandoer
: ‘ 7. Vindretningshastighedsgraense

Konfiguration af valgt regzone Appendiks indeholder af alle punkterne, der kan konfigureres —

se derfor appendiks for detaljeret forklaring.
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Linie

Under nogle af funktionerne henvises til "Linie”.

Linie A Alarm har hgjest prioritet og Linie F Alarm har lavest prioritet. Alle %-vaerdierne er konfigurerbare pr. rggzone. Dette
foretages i 'Se alle detaljer’ 'R@gzone”. Ydermere kan der i 'Se alle detaljer’ gives hgjest prioritet til Linie E og Linie F, dette kan

anvendes til brandmandskontrolpaneler.

Linie % Funktion Anvendes til
A 100% abne Brandtryk
B 100% abne Rogdetektor (Schweiz: veerdien seettes ofte til 0%, s& vinduerne lukker ved brand)
C 100% abne
D 0% lukke
E 100% abne
F 0% lukke
Reset Veelges dette, vil den valgte funktion (funktioner) blive nulstillet (reset)

Antal rggdetektorer for at give alarm

Hvis det veelges, at flere ragdetektorer skal melde rag for at udlgse en alarm, skal disse rggdetektorer tilsluttes hvert sit
brandtryk - se tegning:

Et signal til brandtrykket

=TT

a_.’: Et signal til brandtrykket
15.6 Lokalt input

Brandcentralen har 9 inputs pa hovedkortet. Er der brug for yderligere input, tilsluttes inputkortet WCA 8K (kraever
motorliniekort). Dette kort har 10 inputs.

Touchskaermen har et oversigtbillede over de lokale input.

15.6.1 Nummerering af lokalt input
Alle lokale inputs er nummereret.
Inputtets nummer afhaenger af dets placering pa kort, se oversigt nedenfor.

§1X3.1
51X3.2
81X3.3
S1X7.1
81X7.2

Slot:S1

oll s1x5.4

i

B

B mel
2| B

i

0| s1xt1.1

W
0
i

Q00| S1X5.2

OO 1000|| §1x5.3
00| 51x11.3

QO0|| s1X11.2

ﬁ

e ok T S

S|0t 83 WCA 3KI

Brandcentral med inputkort
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15.6.2 Lokalt input - konfiguration
Hvis der er tilsluttet komponenter pa et eller flere lokale input, skal disse input konfigureres.
Hvilke punkter der skal konfigureres, afheenger af typen af input — se herunder.

Lokale inputs - konfiguration

Konfiguration, Lokalt input Eksempel p& oversigtsbillede over lokale input med tilsluttet
inputkort (WCA 3KI).

S1810.2
Sikker !'!3 1 H3 F }!4 1

51

k1.1 ||x1 2

#4.2 Luk nhen

53

Bz HZ 2 }:3 1 HB 2 H4 1 H4 2
53

%5.1 x5z ||xr:1 xﬁz ||x71 ||x72

= 4

Oversigtsbillede over lokale inputs

Konfiguration, Lokalt input

53 53
%8.1 #8.2

53 53
Luk aben

“S3 Luk” og “S3 Aben” er de to knapper pa hovedkortet

= 1

Oversigtsbillede over lokale inputs mere

Konfiguration, Lokalt input Veelges "-” i "Lokalt input” menuen vises status for de lokale og
Master Sikkerhedssignaler.

12345678
Styr motorgrupper o

Anvendes til at knytte Master Sikkerhedssignaler til motorgrupper.
Styr regzoner =

Lokale inputs skal konfigureres i:

gg;ﬁguratmn, Lokalt input, Brand Input X7 pé WCA 3SP (rfagdetektor)
Hvis rggdetektor er tilsluttet i det lokale input X7 p& WCA 3SP-
Indgangstype Rogdetektor kortet skal der konfigureres i:
1. Indgangstype: oplyser at typen er indgangen er en
Styr regzoner - rogdetektor (skal ikke konfigureres)
2. Styr rggzoner
Aktiv tilstand Tendt 2.1 Funktion i styrede r@zoner (vises kun, nar ’Styr
r@gzoner’ er valgt)
2.2 Inaktiv funktion i styrede ragzoner
a Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres — se

Konfiguration af lokalt input X7 derfor appendiks for detaljeret forklaring.
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Indgangstype
Styr regzoner
Styr motorgrupper
Aktiv tilstand

=,

Konfiguration, Lokalt input, ¥3.1

Binart

Tandt

4

Konfiguration af lokalt input X3 og X4

Indgangstype
Styr régzoner

Aktiv tilstand

=,

Konfiguration, Lokalt input, ¥8.x

24/48V

Tendt

Konfiguration af lokal input X8

Input X3 og X4 p4 WCA 3SP og X1-X10 pa WCA 8KI (bineert)

Hvis det/de lokale input pA WCA 3SP og/eller WCA 3Kl-kortene

anvendes, skal der konfigureres i:

1. Indgangstype: oplyser at indgangstypen er bingert (skal ikke

konfigureres)

2. Styr rggzoner*

2.1 Funktion i styrede r@zoner (vises kun, nar 'Styr regzoner’ er
valgt)

2.2 Inaktiv funktion i styrede r@gzoner

3. Styr motorgrupper*

3.1 Aktiv funktion i styret motorgruppe

3.2 Inaktiv funktion i styret motorgruppe

* Indgangen kan enten styre rggzoner eller motorgrupper. Nar den
ene funktion veelges bortfalder den anden funktion fra
skeermbilledet.

Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres — se
derfor appendiks for detaljeret forklaring.

Input X8 on WCA 3SP (24V/48V) (primaert benyttet | Frankrig)

Hvis det lokale input X8 p4 WCA 3SP kortet anvendes, skal der

konfigureres i:

1. Indgangstype: oplyser at indgangstypen '24V/48V* (skal ikke
konfigureres)

2. Styr rggzoner

2.1 Funktion i styrede r@zoner (vises kun, nar 'Styr regzoner’ er
valgt)

3. Aktiv tilstand

Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres — se
derfor appendiks for detaljeret forklaring.

15.6.3 Anvendelse af Vind/Regn sensorer - WLA 33X
Anvendelse af vind/regn sensorer WLA 33x med motorgrupper(MG):

#10.5
Indgangstype

Styr motorgrupper

Aktiv funktion i styret
motorgruppe

Inaktiv funktion i styret
motorgruppe

=,

Konfiguration, Lokalt input, Sikkerhed

Binart

1

4

X | v

Konfiguration, Lokalt input, 51810.5
Sikkerhed: Aktiv funktion i styret

- Abn
Luk Stop
Sikkerhed Komfortabn
Komforttrin Auto. position

4

Konfiguration af lokalt input

Det anvendte input f.eks. S1X10.5 konfigureres til "Styr motorgrupper®
og grupperne veelges. Derefter vaelges i menuen "Aktiv funktion i
styret motorgruppe” funktionen "Sikkerhed”. Efterfalgende vaelges den
"Inaktive funktion”, som er den funktion indgangen anvender pa de
styrede motorgrupper nar den bliver inaktiv.

Ved hver motorgruppe er det muligt at definere den maximale abning
for "Sikkerhed”, hvilket betyder, at det er muligt at tillade vinduer og
spjeeld inde i bygningen at &bne pa trods af "Sikkerhed” (vind/regn).
Det er muligt at facadevinduer der er ma abne, dbner med f.eks. 10%
ogsa abner selv om det regner.

Input skal konfigureres i:

1. Konfigurer input med "Sikkerhed” som funktion i motorgruppen.
2. Konfigurer motorgrupperne nar andet end lukket (0%) @nskes

Bemeerk: Motorgrupper modtager ogsa "Sikker” signaler fra de
rogzoner de er tilnyttet. Se nednefor for yderligere information.
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Anvendelse af vind/regn sensor WLA 33x med rggzone (SZ):

Konfiguration, Lokalt input, Sikkerhed
®10.5

Det anvendte input f.eks. S11X10.5 konfigureres til "Styr ragzoner’
med funktionen "Komfort sikkerhed”.

Indgangstype Binart
Nar et input er konfigureret til 'Regzone” og der er valgt "Komfort
Styr rggzoner 1 sikkerhed” skal der i konfigurationen af alle motorgrupper (MG)
veelges ”Ja” til valget "Benyt 'sikker’ fra regzone”.

Funktion i styrede

rggzoner . . ]
T < Gureiten 0 S rads B Standard indstillingen er "Ja
rggzoner
Hvis der i konfigurationen af ragzonen er valgt en slave-rggzone,
: ‘ overfgres sikkerhedsinformationerne automatisk til slave-rggzonen.

Input skal konfigureres i:

Konfiguration, Lokalt input, Sikkerhed
#10.5: Funktion i sturede regzoner Konfigurer input med "Komfort sikkerhed” som "Funktion i styrede

.. .. rggzoner”
= Linie A Linie B Reset 9
Linie C LinieD LinieE LinieF
Komfort Komfort Komfort Komfort
stop abn luk sikkerhed
LS IO, CIIERIAN I, 0Fa 1. Konfigurer motorgrupperne til "Benyt 'sikker’ fra

regzone” = Ja

Styrende rggzone = 2. Konfigurer eventuelt ogsa motorgrupperne for slaven med "Benyt
'sikker’ fra regzone” = Ja.

Komfort dbningsgrad 15%
Bemeerk: nar et Input knyttes til "Komfort sikkerhed” funktionen, med

Komfort dbn-lukketid Os enten en motorgruppe eller en regzone, modtager alle regzoner "lokal
sikkerhed” signaler.

Benyt "sikker' fra rggzone Ja Hvis det gnskes, at en motorgruppe, der er knyttes til en ragzone,
ikke skal reagere pa "Sikker” signaler skal motorgruppen konfigureres

a ‘ til "Benyt 'sikker’ fra regzoner” = "Nej”

15.7 Lokalt output
Brandcentralen har pA WCA 3SP kortet altid ét lokalt output (X9.1 / X9.2) til fejlsignal (ikke konfigurerbart output).

15.7.1 Nummerering af lokalt output
Alle lokale output pa WCA 3SP kortet er nummereret.
Outputnummeret afhaenger af dets placering pa kortet - se overblik nedenfor.

Da outputet (fejlsignal) pA WCA 3SP kortet ikke kan konfigureres, er det ikke nummereret.

P
*
=
0

3

00
==

S$1.X9.
51.X9.

Slot:S1

o || $1.%9.

O
go

Brandcentral med motorlinie- og inputkort

40



15.7.2 Lok

alt output - konfiguration

Hvis der er tilsluttet komponenter pa et eller flere lokale output, skal disse output konfigureres.
Hvilke punkter der skal konfigureres, afheenger af typen af output — se herunder.

Lokalt output — konfiguration

Konfiguration, Lokalt output

=,

Oversigtsbillede over lokale output

Lokalt output skal konfigureres i:

Oversigtsbillede over lokale output
Konfiguration, Lokalt output, A %9.3/4
Udgangstype Binzr udgang
Udgangstilstand Binar udgang
Styret af rggzone =
Styret af motorgruppe =

Konfiguration af et lokalt output

(vist for S1 X9.3/4)

15.8 Vejrstationstype
Her skal veelges hvilken type vejrstation 'sensortype’ — ingen, WOW eller WLA - der er tilsluttet.

(Menuen "Vejr” anvendes kun til input fra WCA 3SP input S1X10.2. Vaelges WLA 340, modtages vindhastighed (pulse) signal
fra WLA 340. Veelges WOW, modtages vindhastighed og vindretning (serialkommunikation) signal fra WOW 201/202 eller
WOW 600. Se afsnit 10.4 under punkt X10. WLA 33x er ikke en vejrstation og tilsluttes direkte til en indgang, se afsnit 14.6.3

Konfiguration, Vejr

Sensortype Ingen
A . Master ikke
WSK Link™ Master tilstede tilsluttet

=,

Oversigtsbillede over sensortype

1. Udgangstype: oplyser at det er en binger udgang (skal ikke
konfigureres)
2. Udgangstilstand
2.1 Styret regzone (vises kun, nar 'Sirene’ er valgt)
2.2 Time-out
2.3 Rggzone udgangsfunktioner
3. Styret af rggzone* (vises kun nar udgangstilstand er valgt til
‘Binaert output’)
3.1 Ragzone udgangsfunktioner
3.2 Logikfunktion
3.3 Status nar aktiv
3.4 Time-out
4. Styret af motorgruppe*
4.1 Motorgruppe udgangsfunktion
4.2 Logikfunktion
4.3 Status nar aktiv
4.4 Time-out
* Udgangen kan enten veere styret af rggzoner eller motorgrupper.
Nar den ene funktion veelges bortfalder den anden funktion fra
skaermbilledet.
Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres — se
derfor appendiks for detaljeret forklaring.

Vejr - Konfiguration

Oversigtsbillede over sensortype (valg af vejrstationstype)

Nar flere WSC 3x0 centraler er forbundet via et WSK-Link™,
muligggr WSK-Link™ deling af vejrdata mellem centralerne.
Centralen der er forbundet til en vejrstation bliver masteren. Farste
gang en slavecentral opdager en mastercentral bliver "WSK-
Link™ Master tilstede” sand.

For at veere i stand til at modtage vejrdata fra mastercentralen skal

"Sensortype” i slavecentralerne efterfalgende seettes til "WSK-
Link™”,
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Konfiguration, Vejr: Sensortype

15.9

Fra WSK-
Ingen”|| wow |[wLa 3ac]7a

wow fra WLA 340 wow oo
WowW 600| Alnet fra 40net |[|fra A0net
wow fra WLA 340 wow 600 Fra
fremmed fra fra fieldbus
Fieldbus Fieldbus
fra &0net ||fra

Konfiguration af sensor

Folgestyring

Vejr skal konfigureres i:

Ingen
(ingen konfigurering)

Wow

1. Filterkonstant

2. Langsom filterkonstant
3. Brug RMS i filter

4. Gensendingstid

WLA

1. Pulser/sek. pr. m/s

2. Filterkonstant

3. Langsom filterkonstant
4. Brug RMS i filter

WSK-Link™

(ingen konfigurering)

Skal kun konfigureres i slavecentraler der er forbundet til en
mastercentral med tilslutted vejrstation.

WOW 600

1. Filterkonstant

2. Langsom filterkonstant
3. Brug RMS i filter

x from AOnet
AOnet anvendes kun ifb. med NV Embedded®, se venligst NV
Embedded® vejledningen for yderligere detaljer.

Appendiks indeholder af alle punkterne, der kan konfigureres — se
derfor appendiks for detaljeret forklaring.

Falgestyringsfunktionaliteten benyttes, nar beveegelsen af en motorlinie afhaenger af en ekstern haendelse eller situation/fase.
Falgestyring kan anvendes, hvor de gdende rammer péa to vinduer gar ind over hinanden eller hvor vinduer ikke kan abne (mere
end fx 15%), hvis persiennerne er nede osv.

Falgestyringen kan kontrolleres pa baggrund af:
- positionen p& en anden motorlinie

- tilstanden pa et lokalt input
- tilstanden pa et KNX-objekt
- tilstanden pa et BACnet-objekt

Konfiguration, Motorlinie, X1:

Felgestyringstype

Ingen "

Abn

Luk

X

v

Aktivering af fglgestyring

Konfiguration af fglgestyring

Aktiveringen af fglgestyring skal foretages for hver enkel motorlinie.
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Konfiguration, Motorlinie, X1:

Falgestyringstype Funktionen for fglgestyringen skal foretages for hver enkel motorlinie.

Ingen || &bn 1. Ingen — Denne motorlinie anvender ikke falgestyring
2. Abn — Denne motorlinie skal vente pa et ,resultat” fgr den abner
Luk 3. Luk - Denne motorlinie skal vente pa et ,resultat” fer den lukker

X | v

Konfigurering af fglgestyring

Konfiguration af fglgestyring - motorlinie

1. Positionsbegreensing for fglgestyringen
Den maximale position som motorlinien ma have uden at
“resultatet” er opfyldt.
For MotorLink® motorlinier er det trinlgst indstilleligt.

¥4 For +24 Volt motorlinier O eller 100%

2. Fglgestyring med
Stérre endl
eller lig|

P& hvilke motorlinier, KNX-, BACnet- eller lokal input skall
0% 3.

Konfiguration, Motorlinie, X1

Fglgestyring med Motorlinie

Fglgestyring med nummer

Felgestyrings logik motorlinen vente

Falgestyring med nummer
P& hvilke motorlinier, KNX-, BACnet- eller lokal input skal
: 1 ‘ motorlinen vente
4. Fglgestyringslogik
I hvilke positioner skal falgestyringens veere aktiv
5. Folgestyringsposition
Greensen for fglgestyring.

Felgestyringsposition

15.10 Holdemagnet

Motorlinier kan konfigureres til holdemagneter. Der kan traekkes op til max. 6A paA WSC 320 og max. 3 pa WSC 310 til
holdemagneter og de resterende henholdsvis 14A og 7A kan frit bruges til motorer.

Konfigureres en motorlinie som holdemagnet, er der spaending p& udgangen, sa laenge brandcentralen ikke er udlgst.
Bemeerk, i tilfeelde af netspaendingsfejl vil udgangen ogsa miste spaending og holdemagneten vil frigive daren.

En motorlinie, der er konfigureret som holdemagnet, har ikke behov for ledningsovervagning, idet ledningsfejl vil have samme
funktion som udlgsning. Det er dog mulig at veelge ledningsovervagning, safremt en fejlmeddelelse gnskes i tilfzelde af ledningsfejl.

Tekniske data:
- samlet stramforbrug pr. holdemagnet-motorlinje: min. 5 mA
- stramtreek til holdemagneter: max. 6A pA WSC 320 og max. 3A pa WSC 310

CompactSmoke™ er testet med Hekatron THM 425-1.
Typiske data (fra Hekatron):
Technische Daten/Caractéristiques techniques/Technical data

24V DC Betriebsnennspannung Tension nominale de service Nominal operating voltage

63 mA Stromaufnahme Intensité du courant d'utilisation Current consumption

1.5W Leistungsaufnahme Puissance absorbée Power consumption

1372N Haftkraft Force d'attraction Holding force

100 % Einschaltdauer Régime permanent Continuous rating

0 bis/jusquefto +50 °C Betriebsumgebungstemperatur Température ambiante de service Ambient operating temperature
1P 40 Schutzart Type de protection Ingress protection

1.0kg Gewicht Poids Weight
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Konfiguration af holdemagnet

Konfiguration, Motorlinie, 51 ¥1:

Motorkonfiguration Konfigurering af holdemagnet skal foretages for hver enkel

motorlinie.

Ingen Uden overvagning

Under motorkonfigurationen veelges "Holdemagnet”.

34eder lednings-

overvigning Holdemagnet

Holdemagnet, 34deder
overviag.

Ikke angivet

Alarm udgang

X | v 4

Konfiguration af holdemagnet

Motorlinien (x24V motor) der er konfigureret til Holdemagnet tildeles
en motorgruppe.

Konfiguration, Motorlinie, X1

Output mode 124\ motor

Holdemagnet

Motorkonfiguration

Motorgruppe =

Manuel kommando — auto.
off-periode

= 4

Konfigurering af Holdemagnet - 24V motor

30 min.

15.11 Pyroteknisk detonator
Kun 24 Volt motorudgange kan defineres som pyroteknisk detonator. Ledningsovervagning er realiseret saledes, at der
detekteres for afbrydelse. Der skal ikke monteres nogle motorendemoduler WSA 501/WSA 510) eller lignende.

Typiske data:

- Modstand: 1,4 til 1,7 Ohm

- 100% ingen teending: 180 mA /5 min. DC
- 100% teending: 600 mA / 10 ms (DC)

- Prgvestrgm max: 10 mA

CompactSmoke™ er testet med Chemring Typ 1.3
Konfiguration af pyroteknisk detonator

Konfiguration, Motorlinie, 51 ¥1:

Motorkonfiguration Konfigurering af pyroteknisk detonator skal foretages for hver enkel

motorlinie.

Ingen Uden overvagning

Nar en motorlinie er konfigureret som pyroteknisk detonator:

3deder lednings-

overvagning

Holdemagnet

Holdemagnet, 3Heder
overvig.

Ikke angivet

Pyroteknisk detonator

X | v

Konfiguration af pyroteknisk detonator

For kabeldimensioning se afsnit 9.1.4

- Reagere den ikke p& komfort kommandoer

- Ledningsovervagningen detekterer afbrydelse

- Der anvendes ingen Endemoduler (WSA 501//WSA 510)

- Motor udgangen konfigureres til pyroteknisk detonator, inden
enheden tilsluttes.

Hvis der p4 samme motorlinie tilsluttes flere pyrotekniske
generatorer (max. 5), skal disse serieforbindes
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15.12 Master / Slave forbindelse af ragzoner

En master/slave forbindelse mellem to centraler etableres via input X5 eller X6 p& mastercentralen — de input hvortil brandtryk
ogsa tilsluttes — og input X11 pa slavecentralen.

Master/slave forbindelsen konfigureres i WSK-Link™ menuen.

En brandcentral kan have en master/slaveforbindelse til flere brandcentraler. Men, det maximale antal forbundne slaver og

brandtryksenheder pa bussen pa ikke overstige 10 enheder.
Den total kabelleengde ma ikke overstige 200m, se eksempler nedenfor for tilslutning af brandcentraler.

En slavecentral kan kun haven en mastercentral, men en mastercentral kan have flere slaver og en brandcentral kan veere bade
master og slave for andre brandcentraler.
Eksempel 1

max ledningslaengde for hver
af de sorte ledninger er 200m
T

max total ledningslaengde for
den bla ledning er 200m

I s 1
| = =l o . !
1 ﬁ 1 _ ~ _ !
! G1 = " o / ~. = |
] 7 / . |
] ol v £y !
! |
' |
! |
! I
1 |
| X5 X5 X1 X5 X1 X5 X11 !
! |
i
! WSC 3xx #1 WSC 3xx #2 WSC 3xx #3 WSC 3xx #4 i
; Master Slave Slave Slave |
I
! I
1 |
|
o Regzone#t J
Max total 10 enheder (brandcentraler + brandtryk)
Eksempel 2 max ledningslaengde for hver
af dge sorte ledninger er 200m
i T
F""""'""'"""'_"TI”""_;,T‘ _____ ",‘\ """"""""""""""""""""" °
] - | I “ |
‘ = . /o |\ .
! (X = / [ A [E3| - () |
3 & [ \'I \ \~‘4 \ T |
v \ |
i hd LN |
; | - | |
| | | | | | ‘
! X5 X6 X5 X6 X1 X5 X6 X1 X5 X11 i
i
i
! WSC 3xx #1 WSC 3xx #2 WSC 3xx #3 WSC 3xx #4 |
; Master Master & Slave Master & Slave Slave |
I
! I
! |
! |
' |
! |
1 4

Max total 10 enheder (brandcentraler + brandtryk)

Nar centraler er fysisk forbundet via et WSK-Link™ (Master/Slave forbindelse), distribureres sikkerhed- og vejrdatasignaler
automatisk til de forbundne centraler.

Veelg ”-” i "Lokalt input” menuen for at knytte motorgrupper med sikkerhedssignaler der kommer via WSK-Link™. Som standard
knyttes alle motorgrupper til dette signal. Alle regzoner knyttes automatisk til "Sikker” signalet, ogséa regzoner der er uafhaengige
af maste-slave opseetningen. Hvis det gnskes, at en motorgruppe der er knyttet til en regzone ikke skal reagere pa "Sikker”
signaler skal motorgruppen konfigureres til "Benyt 'sikker’ fra regzonen” = "Nej”.

Veelg "Fra WSK-Link™” i "Vejr” "Sensortype” menuen for at kunne anvende vindhastighed- og vindretningssignaler kommende
fra Mastercentralen.
Konfiguration af Master — Slavesystem:

Nar to brandcentraler forbindes til hinanden | en master-
slaveforbindelse, vil slavecentralen blive vist som et grgnt
brandtryk p&d mastercentralens touchskaerm.

Konfiguration, WSK-Link™

an (el 27 3

Tilsluttede brandcentraler (#1) vises altid far tilsluttede brandtryk
(#2 & #3).

=,

En tilsluttede slavecentral vises pa
mastercentralens touchskaerm.
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Konfiguration, WSK-Link™, nr. 1 P& mastercentralens touchskaerm vil slavecentralens Device type
fremstd som en WSC 3xx.
Device type WSC 3XX

Serienummer 33686017

Tilknyttet rggzone =

Benyt komfortindgang i Ja
régzone

= 4

Slavecentralens udseende pa mastercentralen

Konfiguration, WSK-Link™. nr. 1 For at tilknytte en rggzone til slavecentralen, indtastes rggzonen
pa mastercentralen.
Device type WSC 3XX
Serienummer 33686017
Tilknyttet réggzone 1
Benyt komfortindgang i Ja
rggzone

= 4

Konfiguration af master-slaveforbindelse
pa mastercentralen

Konfiguration, Rgegzone R@gzonen sendes med det same til slavecentralen.

Grznse for hgj temperatur 72.0 °C

Styret regzone 1

Funktion i styret régzone Line &

Tildelt master/slave bus
master régzone

=,

Den tilknyttede r@gzone pa slavecentralen

Komponenter — brandtryk, komforttryk mm. — forbundet til slavecentralen konfigureres pa same vis som komponenter tilsluttet
en master eller en normal central.

Alle signaller fra komponenter tilsluttet slavecentralen sendes automatisk videre til mastercentralen, som sa sender
kommandoer (brand, komfort og sikkerhed) tilbage til slavecentralerne. Slavecentraler reagere kun pa kommandoer fra deres
mastercentral, aldrig fra et lokalt signal.

Signaler fra en slavecentral en mastercentralens egne signaller behandles pa lige fod.

For at opna den korteste reaktionstid, anbefales det at brandtryk er forbundet direkte til mastercentralen.
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15.13 Netveerk

For konfigurering af netveerks-adresser.

WCA 3SP-kortet indeholder en 10/100Mbit Ethernet forbindelse. Forbindelsen understgtter DHCP eller statisk IP adresse samt

Gateway.

Det er muligt at konfigurere forskellige stramforbrugsprofiler for netvaerksforbindelsen. For at belaste ngdstramsbatteri-
backup’en pa 72 timer sa lidt som muligt, skal indstilling 'Off’ eller 'Auto’ (fabriksindstilling) anvendes.

Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres — se derfor appendiks for detaljeret forklaring.

Netveerk anvendes i forbindelse med BACnet IP interface — kontakt WindowMaster for yderligere information.

Netveerk skal konfigureres i:

=,

Konfiguration af 'Netveerk’

15.14 Login

Adgangen til brandcentralen er opdelt i fire adgangsniveauer.

Konfiguration, Netvark 1. DHCP
2. Stregmindstilling
DHCP Ja
Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres
Stremindstilling Tandt — se derfor appendiks for detaljeret forklaring.

Niveau

Adgang til

Hvem har adgang

1

Alle
Man kan se brandcentralen udefra med dgren lukket og last.

Alle.

Betjening
Man kan &bne brandcentralens kabinet samt betjene
touchskaermen for statusvisning samt manuel betjening af vinduer.

Alle skeermens menuer med underliggende menuer kan ses, men
der kan ikke aendres veerdier.

Udvalgte personer med specialnggle

Konfiguration
Man kan &bne brandcentralens kabinet samt betjene

touchskaermen for statusvisning, manuel betjening af vinduer samt
konfigurering og mulighed for at aendre fabriksindstillinger.

Alle touchskaermens menuer og undermenuer kan ses og
veerdierne kan konfigureres.

Adgangsniveau 3 kan lases med PIN-kode, saledes der kun er
adgang til niveauet, nar PIN-koden tastes.

Udvalgte personer med specialnggle samt
kendskab til PIN-koden til adgangsniveau 3.

PIN-koden er fabriksindstillet til 4321.

Vedligehold
Administrativt overordnet niveau: der kan betjenes som pa

adgangsniveau 3 samt opdatere med ny software.

Adgangsniveau 4 er last med en fabriksindstillet PIN-kode.

Kun tilgeengeligt for WindowMaster.
Funktionen er last med PIN-kode.
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1.18 Login niveau 2

I} bu er logget ud. Fa touchskarmen
betyder dette, at du er pa login niveau

Dette niveau giver adgang til at aflese

| status og foretage direkte betjening af
vinduerne.

For at kunne &ndre konfigurationen, skal
r| der logoes pa.

Brugeren er pa adgangsniveau 2.

Indtast PIN-kode

PIN-kode
1 2 3
4 5 6 <=
7 8 9 0
X | v

Indtast PIN-kode.

1.18 Logindniveau 3
il bu er logget ind pA niveau 3.
| Pette niveavu giver adgang til at ®ndre

konfigurationen, aflese status og
| | foretage direkte betjening.

Adgang til login-niveau 3 givet.

Konfiguration, Log in

PIN 3: Konfiguration 4321

Auto. logud-tid 600 s

=,

Konfiguration af log ind

Brugeren er logget ind pa adgangsniveau 2.

For at komme til adgangsniveau 3, skal koden for adgangsniveau
3 indtastes.

Indtast PIN-kode.

Brugeren er logget ind pa adgangsniveau 3.

Log in kan konfigureres i:

1. PIN 3: Konfiguration
2. Auto. logud-tid (den tid adgangsniveauet skal vaere dbent inden
automatisk lasning af niveauet)

Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres
— se derfor appendiks for detaljeret forklaring.

Det er muligt at lIase touchskaermen inden logud-tiden er udlgbet
ved at trykke pa |°§ og derefter pa v
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15.15 Konfigurationsfiler pd USB

Centralen har indgang for USB-stik. P& stikket er det muligt at gemme alle centralens konfigureringer og séledes gemme stikket

som dokumentation. Det er ogs& muligt at genindleese fra USB-stikket.

Filer p& stikken kan udskrives fra en fra en PC.

Konfiguration, Konfigurationsfiler pa
use

Oversigt over konfigurationsfiler pa USB.

=,

Oversigt over konfigurationsfiler pd USB

Konfiguration, Konfigurationsfiler pa

USE, nr. 1 Konfiguration af konfigurationsfiler pa USB — her vist for nr.1

Status Ingen disk Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres

— se derfor appendiks for detaljeret forklaring.

=,

Konfiguration af konfigurationsfiler p4 USB, nr.1

15.16 System

Det er muligt at eendre touchskaermens sprog, urets indstilling, datovisning, interval mellem service osv.
System kan konfigureres i:

Sprog
Backup tidssempel (skal ikke konfigureres)
Ikke gemte eendringer...(skal ikke konfigureres)
Konfigurations kommando
Kopier log
Tid
Dato
Reset servicetimer
Ingen| .
TG . Intervallet mellem service
10. Roter skaermvisning
; 11. Aktiver netveerksparametret
12. Sla fjernstyring il

Konfiguration, System

Sprog Dansk

Backup af tidsstempel =

Ikke gemte &ndringer Ja

CoNorLONME

Konfigurations kommando

=,

Konfiguration af 'System’
Appendiks indeholder af alle punkterne, der kan konfigureres — se
derfor appendiks for detaljeret forklaring.

15.16.1 Service timer
Intervallet mellem service konfigureres i:
Konfiguration, System Ved "Reset servicetimer”, saettes sidste servicebesggsdag til dags

Tid 00:40:38 date
Dato 2015-4-23
Reset servicetimer Nej
Intervallet mellem service 0 dage

=) Tt 1 3

Reset af service timer
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Konfiguration, System Service-timeren seettes til antal dage indtil det naeste servicebesag —
som oftest vil det veere 365 dage.

Tid 00:40:38
Saettes timeren til "0, vil service-timeren vaere sléet fra.

Dato 2015-4-23

Reset servicetimer Nej Under "Se alle detaljer” kan den akustisk tilkendegivelse for service
aktiveres og deaktiveres.

Intervallet mellem service 0 dage

2 T ¢

Konfigurering af intervallet mellem service

Nar service-timeren udlgber vil der pa touchskaermen vises en tekst

2.37 Tid til Service og brandcentralen vil udsende en hgj hylelyd.
Tiden mellem service er overskredet.
Venligst kontakt serviceudbyderen for

at fa foretaget eftersun af systemet.

Under "Se alle detaljer” kan den akustisk tilkendegivelse for service

ved at trykke pd denne besked vdskydes aktiveres o9 deaktiveres.

signalet i en vuge.

[ Il = 1 +n 1T =— 1
T

Meddelelse nér intervallet til service er gaet

Hardware OK, tilkkald service Hvis der trykkes pd touchskaermen for at bekraefte service-timeren, vil

centralen stoppe med at hyle i en uge — derefter starter den igen.
Ingen brandudigsning

P& touchskaermen vil der blive vist et vedligeholdelses-ikon.
|Konfiguration Under "Se alle detaljer” kan den akustisk tilkendegivelse for service
aktiveres og deaktiveres.

Status

|Manue| betjening

- I

Oversigt nar service timere er udskudt

15.17 Feltbus (KNX og BACnet)

Kun nér et feltbuskort med feltbusinterface er tilsluttet brandcentralen vises de forskellige feltbus menuer pa touchskaermen.
Feltbus eksempler

Wil Et fe!tbusk_ort erotilsluttet centraler_l 0g menuerne (f.oeks.
I|Netvark gzrcl:ﬂl\gl]gtr-atlon) pa touchskreemen inkludere nu ogsa KNX og
[kNX-bus
"BACnet
I|Log in

2 Tt 3

Nar et feltbuskort er tilsluttet vil der for hver motorlinie, motorgruppe og r@gzone veere et seet KNX eller BACnet objekter til
radighed, der giver status- og kommandomuligheder.

Statusmulighed
Det kan veere f.eks. aktuel position, fejl og driftsstatus samt aktuel maksimal tilladte abningsgrad.

Kommandomulighed
Det vil typisk veere malpositions-kommandoer med forskellige prioritet og hastighed for MotorLink® motorer.
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Feltbus objekt 1-10

For KNX og BACnet findes desuden 10 konfigurerbare binaere kommunikationsobjekter.

Disse kan benyttes til enten at sende komfort kommandoer til en eller flere motorgrupper eller at give udvalgt status fra regzoner
eller motorgrupper.

Se "KNX Application Program Description” eller "BACNnet PICS” pa hjemmesiden (www.windowmaster.com) for yderlige
oplysninger om tilgeengelige KNX og BACnet-kommunikations-objekter.

15.17.1 KNX Konfiguration
KNX bus oversigt — objekt konfiguration

Konfiguration, KNX-bus Oversigtshillede over KNX bus.

el " " " For hvert KNX objekt skal der konfigureres en retning
| | " oot
- Output

Nar objekterne er konfigureret som inputs eller outputs, skal den
styrende motorgruppe eller ragzone savel som dens funktion ogsa

: konfigureres.

Oversigtsbillede over KNX bus.
KNX bus skal konfigureres i:

. . For alle objekterne skal der konfigureres en “Stremindstilling” for
Konfiguration, KNX-bus KNX bussen.
Modultype Konnex
ETS applikation version 3.00
Fiysiskadresse 1.141
Strgmindstilling Auto.
15.17.2 BACnet Konfiguration
BACnet oversigt — objekt konfiguration
Konfiguration, BACnet Oversigtsbillede over BACnet objekter.
Fal-
les " " || For hvert BACnet objekt skal der konfigureres en retning
" " - Ingen
- Input
- Output
Nar objekterne er konfigureret som inputs eller outputs, skal den
styrende motorgruppe eller ragzone savel som dens funktion ogsa
: konfigureres.

Oversigtsbillede over BACnet .
BACnet skal konfigureres i:

Konfiguration, BAChet For alle objekterne

BACnet IP UDP—portnummer 47808 % gﬁgzg :E ggfcg?;ts?:nngemer

. 3. Aktuel position COV stigning
BACnel IP device instance ! 4. Aktuel max. position COV stigning
Aktuel position COV— 1% 5. Vindhastighed COV stigning
stigning 6. Vindretning COV stigning
Aktuel max. position COV— 1% 7. Registrér som “foreign device”
stigning

= 4
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16 Status — hovedmenu

Under *Status’ kan man se status for alle de menupunkter, der kan konfigureres under 'Konfiguration’ samt status for bl.a.
strgmforsyningen (bl.a. netspeending og batteristatus) og slots

Under ‘Status’ er det muligt at se status forr:
Motorlinier
Motorgrupper
WSKLink™
R@gzoner
Lokalt input
Lokalt output
Strgmforsyning
CAN (lokal)
. Netveerk
=] J, 10. Slots

11. Konfiguration p& USB
Hovedoversigt: status af systemet 12. System

Status

|Motor|inie

||Motorgruppe

[Wsk-Link

CoNor®LONE

|Rﬁgzone

Det er ikke muligt at konfigurere punkterne under ’Status’-visningen.

Appendiks indeholder af alle punkterne, der vises under 'Status’ —
se derfor appendiks for detaljeret forklaring.

17 Manuel betjening — hovedmenu

Det er muligt direkte pa touchskaermen at betjene motorlinier, motorgrupper og r@gzoner.

Manual operation Hvad kan betjenes manuelt:
- 1. Motorlinie — se tekst nedenfor
|Motor line 2. Motorgrupper

[ 3. Rggzoner
|Motor group

Smoke zone

=,

Hovedoversigt: manuel betjening
Betjeningstyper
Motorlinier og motorgrupper
De kan betjenes absolut (procent af 'fuld aben’) eller relativt pa 'abn-stop-luk-tasterne’, der vises pa touchskaermen.

R@qgzoner

De kan betjenes i 'Alarm’ eller 'Reset’.
Eksempel
Manuel betjening af en motorlinie

- veelges 'Alle’ betjenes alle motorerne samtidig.
veelges et motorlinienummer, betjenes kun den valgte motorlinie

R .. . . B—8 M I betjening, Motorlinie: M |
Manuel betjening, Motorlinie Manuel betjening, Motorlinie ey R

|:||:| Manuel handposition Lo

Stop

o [fe]s

D ] [ ]

Oversigt over motorlinier Alle motorlinie er valgt Manuel betjening pa skeermen

18 Mangler konfiguration — hovedmenu

Hvis der er komponenter, motorlinier, motorgrupper eller ragzoner, der mangler at blive konfigureret, vises de her.

Hvis man er logget pa adgangsniveau 3, er det tillige muligt at konfigurere.
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19 Hardware fejl — hovedmenu

Hvis der er hardware-fejl i centralen, vises fejlene her.
Det kan for eksempel veere, hvis motorlinierne ikke er konfigureret, netspeendingen fiernes, ngdstramsbatterierne ikke er tilsluttet,

vejrstationstypen ikke er valgt etc.
Hvis man er logget pa adgangsniveau 3, er det tillige muligt at konfigurere fra denne menu.

19.1 Fejl pa stramforsyningen
Manglende netspzending vil udigse fejl pa “Stremforsyning”. Inden for et minut efter netspaendingsfejl er detekteret begynder den
grgnne LED i brandtrykkene at blinke. Efter 30 minutter (parameterindstilling) indikeres fejl pa touchskaermen og vinduerne lukker

(hvis dette er specificeret).

Derudover kan ikke tilsluttede, forkert tilsluttet eller “dgde” batterier udlgse fejl p& stremforsyningen.

Status Status, Stremforsyning
|Lokalt input Netspandingsstatus OK
IlLokaIt output Batteristatus Fejl
Stremforsyning Batterispaznding 0.1V
|CAN Stremforsyningsspending 29.0 Vv

r=) Tt | 3 = 4
Fejl pa strgmforsyningen Fejl pa batteristatus

19.1.1 Sprungen sikring — 20A flink

Derudover udigses der ogsa fejl pa “Batteristatus” hvis sikringen (20A flink) er sprunget.

Sikringen er placeret nederst til venstre pa ood £551Ncoll cooood[s== SW1USB
hovedkortet. QQQ Eery 898 = e 383 o
0od 885 ool coooog 7
OOO oo §§§ OO COOca0| )8
X3 X5 X7
O D D .‘li 3|1 ﬁ‘ 3 ’@7 1
X'I"lé”,‘.ig”éa’j]_; D
x2 & E 2 |X4 X
&y
oo [ I:|
R P Oo
v 4
= WCA 35P
20A flink sikring
Placering af 20A flink sikring
19.1.2 Speendingsfald pa vBAT og udskiftning
5l R S Hvis spaendingen pa vBat falder til under 1,65V, kommer der en vBAT fejl
Deaktiver lav standby T i stramforsyningsmenuen og batteriet skal udskiftes.
stremtilstand © VBAT type: 1stk lithium CR 1220 3V
Netadvarsel til fejl time— 28 min
out *
Standby 5V 5.0V
Vbat 3.2V
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]

Udskiftning: v ===
1. vBAT %atteriet befinder sig pa hovedkortet OOO &35 §§§ 65| 555595 §§§ SW1USB
2. Sluk fpr .23.0V strgmforsyningen og fiern 20A ndn ood 555] ool cocooo J7 pe
batteri-sikringen. 000 HHH 600 || HH) BEEEEE E
3. Fjern plastlaget over hovedkortet ved at skrue OO . X5 X x  xii
de4skruer Ud' ﬁw‘§a wa :©2 1A2 3A4'5b: EH:;J'
4. Fjern knapcellebatteriet ved f.eks. at stikke en e Rt i e
lille skruetraekker ind pa den hgjre side af S
VBAT. Pres mod venstre og |gft.
5. lIseet et nyt batteri med plussiden opad, skub
det ind fra venstre og tryk ned. Skru plastlaget
pa igen.
6. Tilslut alle stramforsyningskilder. DP1
7. Login ind og ga til “Se alle detaljer” — “System” =
og indstil tid og dato. ° o0 3
2 v o4
|:£| B% Q WCA 3SP

Placering af vBAT

20 Se alle detaljer - hovedmenu
For at gare konfigurationen af brandcentralen s& enkel som mulig, er det under konfiguration (se kapitel 13) kun muligt at
konfigurere de mest benyttede funktioner.

Under 'Se detaljer’ vises alle ovenstaende punkter igen tillige med detaljerede punkter der ikke benyttes sa ofte, men som er muligt
at konfigurere.

Hvis man er logget pa adgangsniveau 3, er det tillige muligt at konfigurere.

Det er muligt at se alle detaljer for:
Motorlinie

Motorgruppe

WSK-Link™

Rggzone

Lokalt input

Lokalt output

Vejr

Strgmforsyning

Netveerk

KNX-bus

BACnet

Log in

Konfigurationsfiler pa USB
System
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21 Fjernstyring af CompactSmoke™

Det er muligt at fiernbetjene en CompactSmoke™ fra en PC.

Nar CompactSmoke™ er tilsluttet et standard computernetvaerk (ethernet), er det muligt at betjene centralen fra en PC med
programmet “WMaFlexiSmokeRemote”. Centralen betjenes fra PC’en pa praecis samme made, som hvis man stod lige foran
centralen.

Hvis CompactSmoke™ ikke er forbundet til et netveerk, kan centralen fiernstyres via USB forbindelsen v.h.a. programmet
“WMaFlexiSmokeRemote”.

Programmet "WMaFlexiSmokeRemote” kan hentes pa vores hjemmeside (www.windowmaster.com) under WSC 310 eller WSC
320.

Fjernstyring skal konfigureres i:

Konfiguration, System For at muligggre fijernstyring af centralen skal dette accepteres under
"Konfiguration’ ’System’.
Intervallet mellem service 365 dage
Roter skarmvisning Nej
Aktiver Ja
netverksparametret
513 fjernstyring til Ja

= 1

Konfiguration af fjernstyring

Status, Netvark IP-adress for CompactSmoke™
IP-adresse 10.165.178. 90
Subnet maske 255.255.255h
Standard gateway 10.165.178. 1
Stremstatus netverksport Tandt

= 4

Identificering af IP-adresse

-
éb“ ‘WMaFlexiSmokeRemote = | E =

Start "'WMaFIlexiSmokeRemote’ programmet pa den tilsluttede PC.
10185176 50 Indtast IP-adressen og tryk 'Connect’.

Konfiguration

| |Motor|inie

I "Motorgruppe

Brandtryk

|R|agzone

=] I

| Disconneted

i

e

Skeermbillede pa PC ved fiernstyring af
CompactSmoke ™
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22 ldriftseettelse og pragvekarsel

| tilfeelde af fejimeldinger henvises til kapitel 19 "Hardware fejl”.

Brandtryk WSK 501 giver kun akustisk melding, hvis lagen pa brandtrykket er lukket eller hvis der trykkes pa brandtrykkets
lAgekontakt.

Vi anbefaler, at centralens software opdateres ved det arlige kontrol af centralen!

22.1 Brandventilationscentral fuldt installeret, uden driftsspaending
a. Check at alle mekaniske og elektriske komponenter er ubeskadigede.
b. Check at alle skrue- og stikforbindelser er skruet fast og/eller sidder fast.
c. Kontroller om alle eksterne komponenter er installeret:
1) £24 volt motorer: Er motorendemodulet isat i den sidste eller eneste motor?
2) Automatiske rggdetektore WSA 311: Er passivt endemodul indsat i den sidste eller eneste rggdetektor?

22.2 Med netspeending, uden batteri
Veer opmaerksom pa Steerkstrgmsbekendtgerelsen afs. 6!
Netledningerne seettes pa og netspaendingen tilsluttes.

22.3 Med netspending, med batteri

a. Fjern beskyttelsesfoliet pa den ene side af den vedlagte skumtape. Skumtapen pékleebes pa undersiden af batterierne.
Batterierne forbindes med den sorte batteribro som vist pa tilslutningsbilledet, og det rgde og det sorte tilslutningskabel szettes
pa det rade og det sorte fladstik. Fjern den underste beskyttelsesfolie fra skumtapen, og indsaet batterierne i
brandventilationscentralen som vist i afsnit 12, og tryk dem fast pa kabinetbunden!

b. Seet det rgde tilslutningskabel pa + og det sorte tilslutningskabel pa —.
Bemeerk: Veer opmaerksom pa, at polingen er korrekt!

c. Brandcentralen kan nu konfigureres i menuerne, som beskrevet i afsnit 14 "Konfiguration”

22.4 Komforttryk

Se ngje pa motorerne, mens de abner og lukker - der ma ikke vaere hindringer i nogen positioner og motortilslutningsledningerne
ma hverken veere belastet ved traek eller klemning.

Afprav hvert enkelt komforttryk.

22.5 Brandtryk WSK 50x

a. Abn dgren og tryk pa den rede ABN-tast. Motorerne &bner til slutstilling. Den rgde alarm-LED lyser (ogsé i centralen),
samtidig lyder et akustisk alarmsignal (dgrkontakt pa brandtrykket er trykket ind!) hvis dette er valgt.

b. Tryk pa Reset-/LUK-tasten i brandtrykket. Motorerne lukker til slutstilling. Komfortventilationsfunktionen er igen frigivet. Den
rade alarm-LED (ogsa i centralen) og det akustiske alarmsignal slukker.

22.6 Rggdetektore

a. Ragdetektorerne sprayes med testgas (bestillingsnummer: WSA 9549)

b.  Motorerne abner til slutstilling. Den rgde LED i ragdetektoren, den rgde alarm-LED (ogsa i centralen) og hvis valgt det
akustiske alarmsignal i brandtrykket er taendt.

c. Tryk pd Reset-/LUK-tasten i brandtrykket - motorerne lukker til slutstilling. Komfortventilationsfunktionen er igen frigivet.
Den rgde LED-alarm pa brandtrykket og i centralen samt det akustiske alarmsignal er slukket.

22.7 Ngdstrgmstest

a. Fjern netsikringen i hver af brandcentralens sektioner. Vent op til 10 min. (eller ker kort med motorerne).

b. Ide ferste 10 min efter netspaendingsfejl er erkendt, blinker den grenne LED pa brandtrykkene. Den grgnne LED pd WCA
3SP-kortet pa brandcentralen lyser alligevel og den gule LED er slukket.

Efter de 10 min slukker de grgnne LED’er og alle gule LED'er lyser fast gult bdde p& brandcentralen og i brandtrykkene.
Check at komforttrykkene er ude af funktion.

Check at brandtrykkene er ude af funktion (afsnit 22.5)

Indseet netsikringen igen.

. De grgnne net- og drifts-LEDs lyser, den gule LED er slukket, fejlmelding i brandtrykkene er slukket.

22.8 Vind-/regnmelder

a. Abn motorerne med komforttrykkene.
b. Befugt regnsensoren, motorerne lukker helt.
Cc. Mens motorerne karer trykkes p& ABN-tasten p& komforttrykket. Motorerne mé& hverken &bne eller stoppe.
Undtagelse: hvis der som i punkt 13.2.3.8 er indstillet en manuel overstyring tid (Manuel betj.tid efter auto kommando).
d. Brandventilationsudlgsning er hgjest prioriteret.
e. Mens regnsensoren er aktiv (befugtet) aktiveres brandcentralen med en alarm og motorerne karer til 100% aben stilling
(alternativt den indstillede brandstilling).

@~oao

Hvis idriftsaettelsen forlgb korrekt, lukkes dgrene til brandtrykkene og centralen.

Er idriftseettelsen ikke forlgbet korrekt dvs. fejl ved et af testpunkterne, henvises til kapitel 10 "Beskrivelse af kortene”
Om ngdvendigt, efterprgves kabelfgringen i henhold til kapitel 9 "Tilslutningsplan for WSC 3xx”.
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23 Vedligehold

Anlzegget skal minimum serviceres én gang om aret.
Kontrol og vedligeholdelse ma kun udfgres af leverandgren af anlzegget eller autoriserede fagfolk og skal dokumenteres ved en
kontrolmaerkat pa brandcentralen samt i servicebogen.

Renggar brandventilationsanlaegget og check, at fastspaendingsbolte og tilslutningsklemmer er fastgjort.
Test det samlede anlaeg ved en provekearsel (se kapitel 20 'Idriftszettelse og prevekarsel’)
Defekt udstyr ma kun repareres pa vores fabrik, og der ma kun anvendes originale reservedele.

Alle batterier leveret i forbindelse med brandventilationscentraler kraever regelmaessig kontrol.

Centralen melder fejl pa batterierne hvis batterispaendingen er under 17V (flyttes til batteriafsnit).
De skal senest efter 4 ar udskiftes med nye batterier. Der skal kun anvendes originale WindowMaster batterier.

Geeldende nationale forskrifter skal overholdes i forbindelse med installation og brug samt ved bortskaffelse af batterierne.
FORSIGTIG: DER ER EKSPLOSIONSFARE; HVIS BATTERIERNE UDSKIFTES MED FORKERT TYPE.

Vi anbefaler, at centralens software opdateres ved det arlige kontrol af centralen!

Forventet minimum levetid for CompactSmoke™ er 10 ar eksklusiv batterier.

FORSIGTIG: for at forhindre at en fejlagtig aktivering frakobles de pyroteknise detonatorkabler, inden der udfares
vedligeholdelsesarbejde. Husk at tilslutte enheden igen, nar vedligeholdelsesarbejdet er afsluttet.

23.1 Serviceaftale

WindowMaster tilbyder serviceaftale for vedligeholdelse af brandventilationsanleegget, saledes at det lovpligtige arlige eftersyn (DBI
retningslinje 027) overholdes.

Kontakt vor serviceafdeling for yderligere information: TIf. 45 67 04 32 eller service.dk@windowmaster.com

23.2 Udskiftning af kort

23.2.1 Udskiftning af 3M8 og 3KI kort
Afbryd for 230 V og batterierne.

Afvent at displayet er helt slukket og afmonter s kortet.
Isaet erstatningskortet.

Taend for 230 V og tilslut batterierne.

Systemet er klar igen efter ca 2 sekunder.

agrwnPE

3.2.2 Udskiftning af 3SP kortet

Foretag back-up af konfigurationer pa USB stick (anbefalet)
Afbryd for 230 V og batterierne.

Afvent at displayet er helt slukket og afmonter sa kortet.
Isaet 3SP erstatningskortet.

Isaet USB stick’en i det nye kort.

Taend for 230 V og tilslut batterierne.

Load parametre fra USB stick

Systemet er klar igen efter ca. 2 sekunder.

ONOOAWNEN

Hvis 3SP kortet, der skal udskiftes, er helt uden funktion, ga da direkte til pkt. 2.
Hvis der ikke eksisterer en back-up af konfigurationerne, skal disse indtastes manuelt.

Derfor anbefales det at der gemmes en back-up, pa usb-stik (anbefalet) nar centralen kerer, se evt. afsnit 14.15 "Konfigurationsfiler
pa USB”.

24 Komponenterkleering og EN-certifikat

Centralerne er fremstillet og testet i henhold til de europaeiske retningslinier.
Det samlede system ma farst tages | brug, nar der er udfaerdiget en overensstemmelseserklzering for det samlede system.

CE-erkleeringen og EN-certifikat er vedlagt centralen som separate dokumenter
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